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I .  TERVEZÉSI  ELŐZMÉNYEK,  MEGAL APOZÓ VIZSGÁL ATOK 
 
Az előterjesztéssel /építési előírások módosításával/ elérni kívánt cél településpolitikai cél 
Nyírtelek Város Önkormányzata a 82/2016. (X.04.) KT. sz. határozatával döntött településrendezési terv 
módosításáról, az épített környezet alakításáról és védelméről szóló többször módosított 1997. évi LXXVIII. 
törvény (Étv.) és az Országos településrendezési és építési követelményekről szóló szintén többször módosított 
253/1997. (XII. 20.) Korm. számú kormányrendelet (OTÉK) vonatkozó előírásainak figyelembevételével. A 
tervezett módosítás a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. 
(XI. 8.) Korm. rendelet (a továbbiakban: rendelet) 45. § (1) szerinti az OTÉK 2012. augusztus 6-án hatályos 
településrendezési követelményeinek és jelmagyarázatának figyelembevételével készül, jelen dokumentáció a 
rendelet 42.§-nak megfelelő tárgyalásos eljárás egyeztetési dokumentáció.  
 
A Képviselő-testületi előterjesztés szükségességének okai 

I. 338. sz. út Nyíregyháza nyugati elkerülő 12+000 – 13+800 km sz. közötti szakasz 
Magyarország Kormánya az Egyes közlekedésfejlesztési projektekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek 
nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról és az eljáró hatóságok kijelöléséről 
szóló 345/2012. (XII.6.) Korm. rendelettel nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánította 
a 338. sz. Nyugati elkerülő út megvalósításával és használatbavételével összefüggő közigazgatási hatósági 
ügyeket. Az építési engedéllyel rendelkező Nyugati elkerülő út Tiszavasvári út és Nyírszőlősi út közötti 
szakaszának tervezése folyamatban van a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. által (korszerűségi felülvizsgálat, 
kiviteli terv készítéséhez szükséges tervező kiválasztása, kisajátítási tervek). Az elkészült tervek szerinti területi 
igények ismeretében a szabályozási határvonalak kismértékű, a nyomvonalat nem befolyásoló módosítása, 
pontosítása vált szükségessé. 
 

II. Tokaj - Nyíregyháza közötti kerékpárút 
Az előző beruházással párhuzamosan a „Modern Városok Program” keretében a „Magyarország Kormánya és 
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata közötti együttműködési megállapodás végrehajtásával 
összefüggő feladatokról” szóló 1955/2015 (XII.17.) Korm. határozat alapján folyik a Nyíregyháza és Tokaj közötti 
kerékpárút hiányzó nyírteleki szakaszain az előkészítés szintén a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. 
megbízásában. Magyarország Kormánya és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata között létrejött, 
2015. november 10-én kelt együttműködési megállapodás szerint 2016. december 15-ig szükséges 
megvalósítani a Nyíregyháza és Tokaj közötti regionális kerékpárút hiányzó szakaszait. 
 
Ezen kerékpárút részét képezi a PegazusTERV Építőmérnöki Kft által 2011. évben a Nyírségi Többcélú 
Kistérségi Társulás megbízására elkészített, a 38.sz. főút 30+040-34+147 km szelvényei között, Nyírtelek bel- és 
külterületén kialakítandó kerékpárút szakasz is. A tervdokumentáció a Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei 
Kormányhivatal Közlekedési Felügyelőség Útügyi Osztálya által 2012. évben kiadott SZ-T-0004/00139-1/2013. 
számon kiadott építési engedéllyel rendelkezik. Az engedély érvényessége 2015. évben lejárt, a megrendelő 
kezdeményezte annak meghosszabbítását. Az engedélyezési tervek szerint a Nyírtelek Város belterületi szakasz 
két pontján a kerékpárút kilép a hatályos szabályozási területből déli irányban magántulajdonú ingatlanokat 
érintően. A területi igények ismeretében a szabályozási határvonalak kismértékű, a Tokaji út nyomvonalát nem 
befolyásoló módosítása, pontosítása szükséges itt is. A 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 32.§ (6) bekezdése 
alapján a rendezési terv módosító eljárás a tárgyalásos eljárás szabályai szerint folytatható volt, mert kiemelt 
társadalmi cél érdekében központi költségvetési forrásból finanszírozott, nemzetgazdásági szempontból kiemelt 
jelentőségű ügy tárgyát képező építési beruházás megvalósítása érdekében történt. Ehhez irodánk készíttette el 
a döntés-előkészítő tanulmányt, melyet nem szükséges előzetes véleményezés keretében megküldeni az 
államigazgatási szervek részére, viszont az Önkormányzat képviselőtestületének munkáját segíti. A 
dokumentáció célja az alábbi volt: 

� összevetette a Beruházó fejlesztési elképzeléseit a Nyírtelek Város hatályos településrendezési 
eszközeiben rögzítettekkel, alátámasztja a településrendezési tervek módosításának szükségességét és 
annak mértékét, 

� feltárta a terület hasznosítását befolyásoló körülményeket, korlátokat és feltételeket közlekedési-, 
közmű-, és területhasználati szempontból, 

� megalapozta az Önkormányzat fejlesztési területre vonatkozó településfejlesztési döntését. 
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Az érintett településrészekre a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (továbbiakban NIF Zrt.) az elkerülőút és a 
kerékpárút engedélyezési terveit elkészíttette. A NIF Zrt. a tervek megvalósítását követően telekalakítási eljárást 
fog kezdeményezni, mely eljárás lefolytatása során az illetékes építésügyi hatóság azt tudja megállapítani, hogy 
a hatályos településrendezési terv szabályozási terve vonatkozásában nem egyezik a közlekedési tervező által 
elkészített helyszínrajzzal és kisajátítási határral. Az illeszkedés megteremtése érdekében a helyi építési 
szabályzat és szabályozási terv módosítása szükséges. 
 
 A településrendezési terv módosításának várható hatásai 
Az önkormányzat településrendezési eszközök segítségével kívánja a balesetmentes közlekedést szerepét 
erősíteni, a Településfejlesztési koncepcióban foglaltakat érvényre juttatni. Jelenlegi módosítás célja a tervezett 
útcsatlakozás, csomópont nyomvonalának véglegesítése az érintett területen, illetve a beruházás építésügyi 
hatósági feltételeinek biztosítása. A szabályozási terv ezen módosítása önkormányzati- és közérdekből történik, 
önkormányzati- és  magántulajdonú területek érintettségével. A tervezett változtatással települést érő környezeti 
terhelés csökkenni fog, a térségi turizmus erősödése várható, amely a város idegenforgalmát hivatott erősíteni. A 
tervezett fejlesztés kedvező hatással bír társadalmi, gazdasági szempontból is Nyíregyháza és a térsége 
számára. A közlekedési infrastruktúra-hálózat bővül, korszerűsödik, a kerékpárút megépítésével a környezetbarát 
közlekedési forma erősödik, kihasználtsága révén a környezet terhelése csökken.  
 
Az engedélyezési tervhez, továbbá a jogi végrehajtáshoz elengedhetetlen a szabályozási tervben történő 
megjelenítése. A szabályozási tervmódosítás elsődleges célja a kialakítandó közlekedési út kisajátítási 
kérdéseinek rendezése, ingatlan-nyilvántartási átvezetésének jogszabályi előkészítése, a területbiztosítás 
elsődleges feltételének megteremtése. (Kisajátításhoz a szabályozási tervben jelöltek adnak jogszabályi 
hátteret.) A nyomvonal telekalakításának jogi akadálya nem lesz, tisztázódnak a tulajdonosi és területi kihatások, 
a telekalakítás végrehajtható lesz. Ismertté válik a szabályozási tervben való szerepeltetéssel a környezettel való 
összefüggései, az előkészítés intézkedési feladatai. Végeredményben létrejöhet egy olyan nyomvonal, amely a 
fenntartó, kezelő számára biztonságos közlekedési feltételeket teremt. Jelenlegi módosítás célja a tervezett 
tevékenységek kereteinek véglegesítése, illetve az ehhez szükséges építészeti, építéshatósági feltételek 
biztosítása. A településrendezési terv módosítás hatására, és annak eredményeképpen a Város települési 
területe, településszerkezete nem változik, a HÉSZ és a szabályozási terv módosul. Mindezek alapján a 
beruházó a hatályos településrendezési eszközök módosítását kezdeményezte.  
A település egyedi arculata megmarad, a javasolt korrekció nem okoz érzékelhető változást, melynek során így 
alakult ki egy olyan korrekció, ami érinti: 

� a közterület alakítást,  
� az országos közút szabályozási szélességének korrekciója szerinti változtatási igényt. 

 
A Településfejlesztési Koncepciónak történő megfeleltetés 
A megyeszékhely és egyben járásközpont Nyíregyházától 11,4 km-re elhelyezkedő Nyírtelek vasúton és közúton 
jól megközelíthető. Közvetlen országos gyorsforgalmi kapcsolattal nem rendelkezik, ám a nyíregyházi nyugati 
elkerülőnek köszönhetően az M3 autópálya közelsége kedvező adottság a város számára, így Budapest és az 
ország más részeiről való elérési lehetőség is jó. Bár a város nem számít térségi jelentőségű közlekedési 
csomópontnak, Nyíregyháza közelsége meghatározó. A helyi közlekedésben nagy szerepe van a gyalogos és 
kerékpáros forgalomnak, de ehhez az infrastrukturális adottságok nem minden esetben optimálisak (kiépítetlen 
járdaszakaszok, 2,5 km hosszú kijelölt kerékpárút). 
 
A jövőkép meghatározása Nyírtelek jövőképét meghatározza a térségben betöltött szerepe és a településhálózat 
fejlesztésének lehetőségei. Ezzel kapcsolatban döntő jelentőségű a város fejlődési irányának, nagyságának, 
gazdasági szerepkörének meghatározása. A helyzetelemzés és a realista jövőkép fejlődési forgatókönyv alapján 
a település népesség növekedése várható Ezzel szemben lényeges kérdés az, hogy a település lakosságának 
összetétele hogyan alakul a jövőben.  
 
Amennyiben településben komfortos, rendezett vonzó élettér alakul ki, úgy számítani lehet arra, hogy mint 
igényes lakóteret biztosító, jó közlekedési kapcsolatokkal rendelkező település kedvelt letelepedési célponttá 
válik és a bővülő Nyíregyháza körüli agglomerációs gyűrűnek fejlett hálózati elemévé válik.  
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Az önkormányzat településfejlesztési döntései, a te lepülésfejlesztési koncepció kivonata: 
 
Nyírtelek földrajzi szempontból Nyíregyháza urbanizált városkörnyéki környezetében, a megyeszékhely 
agglomerációs övezetében helyezkedik el, melyhez országos jelentőségű közúti és vasúti főközlekedési 
rendszerekkel kapcsolódik. A település népességszáma az utóbbi 10 évben a kedvező területi kapcsolatoknak és 
a betelepülésnek köszönhetően folyamatosan növekedik. Kedvezőnek mondható a település népességének 
korösszetétele, ahol a fiatalkorúak aránya a népesség 25%-a, az öregkorúak aránya 20% alatti. A munkaképes 
korú népességnek mintegy 60%-a a kedvező közlekedési adottságok miatt ingázik. Az ingázás döntően 
Nyíregyháza irányába történik. A megyeszékhelyről történő migráció és a foglalkoztatás szempontjából Nyírtelek 
Nyíregyháza kertvárosi jellegű elő települése. 
 
A településen áthaladó országos jelentőségű közlekedési rendszerek Nyírtelket közvetlenül kapcsolják a 
megyeszékhelyhez. Hiányzó kapcsolatnak ma még a kerékpárúti kapcsolat tekinthető. Az előzőek alapján 
elmondható, hogy Nyírtelek további fejlődése részben Nyíregyháza fejlődésének függvénye. A Nyíregyházán 
történő fejlődés hatásai közvetve Nyírtelket is érintik, elsősorban munkaerő-felhasználás, ingázás és lakóterületi 
vonatkozásban, illetve ezen keresztül valamennyi településfejlesztést érintő területen. Ebből adódóan 
célszerűnek látszik olyan környezet megteremtése, mely jó közlekedési kapcsolat biztosítása mellett megfelelő 
városi szintű ellátást biztosít a településben. Kertvárosi jellege miatt Nyíregyháza differenciált ingatlanpiacán 
megfelelő súlyú kínálattal tud megjelenni.  
 

 
Kitörési pontok1 

                                                 
1 Településfejlesztési Koncepció részlet 
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Közlekedésfejlesztési javaslat – részlet jelölve a tervezési területekkel 
 
A Város elfogadott településfejlesztési koncepciójának prioritásai közt szerepel a település közlekedési 
és tömegközlekedési kapcsolatainak javítása, tehát a Város elfogadott Koncepciójának a tervezett 
módosítás teljes egészében megfelel, annak módosítása az eljárás során nem szükséges. 
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Integrált Településfejlesztési Stratégiának történő megfeleltetés 
Nyírtelek legyen erős helyi gazdasággal rendelkező kisváros, mely lehetőséget teremt a helyi kisvállalkozások 
megerősödésére és a nagyobb termelő vállalkozások megyeszékhely közeli megtelepedésére, ezzel pozitív 
hatást eredményezve az egész járás gazdasági életében. Nyírtelek legyen a benne élők – minden generáció és 
minden társadalmi csoport – megfelelő otthona, megfelelő életminőséget biztosító, élhető, gondoskodó kisváros, 
amely vonzerőt jelent a fiatal, letelepedő lakosság számára. 
 

 
Nyírtelek tervezett akcióterületei – forrás ITS 
 
Egy egységes és esztétikus településkép kialakítása, valamint az életminőség környezeti feltételeinek javítása 
egyaránt hozzájárul a település népességmegtartó erejének növekedéséhez. A lakosság komfortérzetét növeli a 
közmű-infrastruktúra karbantartása, továbbfejlesztése is. A továbbiakban egyaránt nagy figyelmet kell fordítani a 
még hiányos területek fejlesztésére, illetve a leromlott műszaki állapotú infrastruktúra megújítására. 
 
A közlekedési feltételek javításában a legjelentősebb a külső közlekedési kapcsolatok fejlesztése, amelyben az 
önkormányzatnak nincs közvetlen szerepe, csak közvetett eszközökkel (megyei rendezési terv véleményezése, 
kiemelt projektek támogatása, aktív segítségnyújtás az előkészítésben) támogathatja a folyamatokat.  
 
A tematikus célt kiszolgáló fejlesztési területek: Kerékpárutak építése. 
 
Az infrastrukturális fejlesztésekhez kapcsolódóan soft jellegű beavatkozások is szükségesek (pl. turisztikai 
programcsomagok kialakítása, városmarketing program). Ezek nemcsak az akcióterületre, hanem az egész 
városra vagy a programcsomagok esetében akár a térségre is vonatkozhatnak, de az integrált fejlesztések 
keretében megvalósíthatók.  
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Lehetőségek 

� A befelé irányuló népességmozgások kihasználása, ösztönzése 
� Javuló képzettségi szint  
� A helyi kulturális kínálat potenciális külső célcsoportjainak vonzása 
� Civil szervezetek erősödése  
� A város tőkevonzó képességének javulása a nyíregyházi nyugati elkerülőnek köszönhetően az 

M3 autópálya közelsége miatt  
� Az önkormányzati és a vállalkozói szféra közötti erősödő együttműködés  
� Intenzívebb határon átnyúló gazdasági kapcsolatok  
� Alternatív mezőgazdasági tevékenységek terjedése  
� Pályázati lehetőségek  
� Helyi adók összegének növekedése  
� Magánerős építkezések és felújítások számának növekedése  
� A környezetbarát közlekedési módok terjedése  
� Nagy sávszélességű internet kapcsolat elterjedése  
� Energetikai korszerűsítések folytatása, megújuló energiák minél szélesebb körű alkalmazása 
� Testvérvárosi kapcsolatok fejlesztése 

� Ipari parki státusz megszerzése, infrastruktúra fejlesztése az ipari területen, új ipari területek kialakítása2 

 
Az Integrált Településfejlesztési Stratégia prioritása közt szerepel a Város infrastruktúra-hálózatának, 
kerékpárút-hálózatának fejlesztése, a nyugati elkerülő-út kialakítása, melynek a tervezett 
településrendezési módosítás szintén teljes egészében megfelel. 
  
A jóváhagyott településfejlesztési koncepciónak a módosítás megfelel, ezért tanulmánytervünk támogatása 
esetén annak átdolgozása, jelen tervnek történő megfeleltetése nem válik szükségessé. Mivel a tervezett 
módosítás csak az övezeti besorolást érinti, a terület-felhasználást nem, ezért a tanulmányterv elfogadása esetén 
a településszerkezeti terv módosítása nem szükséges. 
 
Összegzés 
Nyírtelek Önkormányzat a 76/2016. (IV.5.) Korm. rendelete az egyes közlekedésfejlesztési projektekkel 
összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé 
nyilvánításáról, és a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 32. § (1) c) és (6) a) pontjának értelmében „kiemelt társadalmi cél 
érdekében központi költségvetési forrásból finanszírozott, nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű ügy tárgyát képező építési beruházás megvalósítása miatt" ezen Korm. rendelet 42. § szerinti 
tárgyalásos eljárás keretében kívánja lefolytatni az érvényben lévő településrendezési eszközök 
módosítását. 
 
A településen jelenleg a következő településrendezési eszközök vannak hatályban 

� 20/2011. (III. 28.) KT.  számú határozat Nyírtelek Város Településszerkezeti tervének és szerkezeti terv 
leírásának elfogadásáról   

� 8/2011. (III.29.) KT.sz. rendelet, Nyírtelek Város Szabályozási Terveinek és Helyi Építési 
Szabályzatának jóváhagyásáról, melyet a Régió Városépítészeti és Műemlék Kft. készítette. 

 
 
 
 
 

                                                 
2 Nyírtelek Város ITS 
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A tervezési területek vizsgálata  
 

I. 338. sz. út Nyíregyháza nyugati elkerülő 12+000 – 13+800 km sz. közötti szakasz 
A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő ZRt. (NIF ZRt.) megbízásából a Cívis Komplex Mérnök Kft. és az Opus Team 
Kft. mint közös ajánlattevő megbízást kapott a 338. sz. főút Nyíregyháza nyugati elkerülő 6+950 - 14+711 km sz. 
közötti szakasz engedélyezési tervének korszerűségi felülvizsgálata, hatósági engedélyek megszerzésére. Az 
eredeti engedélyezési terveket az UVATERV Zrt. készítette a 2006. évben. A tervezési szakasz Nyíregyháza és 
Nyírtelek város közigazgatási területén valósul meg.   
 

 
Alaptérkép, szürke színnel az érintett nyírteleki szakasz – forrás saját szerkesztés 
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A tervezési terület Nyírtelek Város közigazgatási terület keleti részét érinti, beékelődve Nyíregyháza Megyei Jogú 
Város közigazgatási területébe. A tervezési terület külterület, elsősorban mezőgazdasági hasznosítású terület, 
tanyás ingatlanokkal kiegészülve. Jelentős szintkülönbség a tervezési területen nem mérhető. 
 

 
Átnézeti térkép – forrás www.google.com 
 

 
Tervezési terület déli rész – forrás www.google.com 
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Tervezési terület déli rész – forrás www.google.com 
 

 
Részletes térkép – forrás www.google.com 
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A terület alkalmasságához célszerű a terület-felhasználásokat megvizsgálni, mely a terület alapvető 
rendeltetésével függ össze. A településrész terület-használata mezőgazdasági, vagy ahhoz köthető funkciókkal 
bír. 

  
Terület-felhasználás vizsgálat – saját szerkesztés 
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A tervezési területen zömében általános mezőgazdasági terület területhasználatokat találunk, melyet mozaikosan 
kertes mezőgazdasági és erdőterület foltok szakítanak meg. A terület kertes mezőgazdasági terület-
felhasználásba tartozik. 

 
Hatályos szabályozási terv – részlet 
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A javasolt módosításaink esetében a településszerkezetet meghatározó műszaki infrastruktúra főhálózat nem 
változott, nem történt új beépítésre szánt terület kijelölése, nem történt zöld, vízgazdálkodási, erdő- és 
természetközeli terület megszüntetése. A módosítások nem tették szükségessé a településszerkezeti terv 
módosítását, leírásainak módosítását, mert a terület-felhasználási zónákban változás nem történt. 
 
A kisajátítási tervek és a szabályozási terv közötti összhang megteremtése a szabályozási vonal kismértékű 
módosításával járnak, mely I. rendű közlekedési célú közterületet érint, és másodrendű közlekedési célú 
közterületek kijelölése a szervizutakhoz, lehajtókhoz. A tervezési szakasz Nyíregyháza és Nyírtelek Város 
közigazgatási területen valósul meg. Nyíregyháza Város jelenleg hatályos rendezési terven az elkerülő út 
nyomvonala, illetve az elkerülő út megépítése során megszűnő, a tervezési területen levő ingatlanok 
megközelítését lehetővé tevő földutak helyett létesítendő utak nyomvonala már szerepel, melyeket a tervezés 
során figyelembe vettek. Annak érdekében, hogy a tervezési területen elzárt ingatlanok ne maradjanak, a 
tervezési területen újabb kisajátítások válnak szükségessé. Ezek kapcsán az érintett önkormányzatokkal 
egyeztetés folyt le. Az önkormányzatok nyilatkozataikban vállaltak településrendezési terveik módosítását es a 
szükséges útterületek biztosítását. 
 

II. Tokaj - Nyíregyháza közötti kerékpárút 
Nyírtelek földrajzi szempontból Nyíregyháza urbanizált városkörnyéki környezetében, a megyeszékhely 
agglomerációs övezetében helyezkedik el, melyhez országos jelentőségű közúti és vasúti főközlekedési 
rendszerekkel kapcsolódik. 
 
A 38 sz. - Bodrogkeresztúr-Nyíregyháza másodrendű főút érintett szakaszaira a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő 
Zrt. (továbbiakban NIF Zrt.) kerékpárút engedélyezési terveit elkészíttette. A NIF Zrt. a kerékpárút út 
megvalósítása során telekalakítási eljárást fog kezdeményezni, mely eljárás lefolytatása során az illetékes 
építésügyi hatóság azt tudja megállapítani, hogy a hatályos településrendezési terv szabályozási terve 
vonatkozásában nem egyezik a közlekedési tervező által elkészített helyszínrajzzal és kisajátítási határral. Az 
elkészített telekalakítási tervek vizsgálata során megállapítást nyert, hogy a tervezett közlekedési terület a 
Nyírtelek 871, és 060/10, 060/12, 058/4, 058/5 hrsz-ú ingatlanok tekintetében nem illeszkedik Nyírtelek Város 
hatályos településrendezési tervéhez és helyi építési szabályzatához. Az illeszkedés megteremtése érdekében a 
helyi építési szabályzat és szabályozási terv módosítása szükséges 

 
Átnézeti térkép – forrás www.google.com 

1. pont 

2. pont 
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A településrendezési terv módosítást érintő helyszínek, Nyírtelek Város belterületén, belterület határán található. 
A felülvizsgált tervdokumentáció tárgyával egyezően kerékpárút, illetve gyalogkerékpárút létesül, mely a 
településrendezési tervet az alábbi bontásban érinti: 

� I.szakasz.: 38.sz. másodrendű út 30+103,38 – 31+193,44 km. szelvények között, elválasztás nélküli 
gyalog-kerékpárút 

� II.szakasz.: 38.sz. másodrendű út 31+193,44 – 31+872,29 km. szelvények között, elválasztás nélküli 
gyalog-kerékpárút 

 
A 38. sz. országos főút mentén az OTÉK szerinti szabályozási szélesség biztosított. A tervezési területek 
közlekedési létesítményei részére 20,0-30,0 m szabályozási szélesség áll rendelkezésre, melyeken a 
közlekedési létesítmények az esetek többségében elhelyezhetők. A településen kerékpárút csak a külterületen 
épült. Kerékpárút kiépítése a megyei koncepcióban is szerepeltetett nyomvonalon a 38. sz. főút mentén indokolt 
a hatályos településrendezési eszközök szerint is. A település közlekedési létesítményei OTÉK szerinti 
kialakítása megoldható, a szabályozási szélességek helyenként pontosításra szorulnak.   

 
Alaptérkép, sárga színnel az érintett beavatkozás helye – forrás Közműterv-M93, saját szerkesztés 
 

 
Tervezési terület Szent I. u. környezete (1.pont) – forrás www.google.com 

1. pont 

2. pont 
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Közlekedési infrastruktúrát érint ez a tervezett módosítás is. Az 1. pont helye 38 sz. - Bodrogkeresztúr-
Nyíregyháza másodrendű főút 31km + 800m szelvény, azaz a Nyírtelek, Tokaji u. – Szent I. u. kereszteződés. Az 
érintett ingatlanok a főúttól déli irányban találhatóak, külterületi helyrajzi-számok. 
 

 
Telekméret – vizsgálat – saját szerkesztés 
 
A tervezési terület jelentős része a 060/52 hrsz-ú ingatlan, Nyírtelek Város Önkormányzatának tulajdonát képezi. 
A fennmaradó kisebb térmértékű telkek, a 060/6, /9, /10, /34, /35 hrsz-ú telkek, magánszemélyek tulajdonát 
képezi. Az ingatlanok telekmérete (világosbarna színel jelölt területek) önmagukban 2000 m2 alatti térmértékűek. 
Tárgyi terület településközpont vegyes terület, ahol az 1500 m-es minimális telekméreteknél kisebb nem 
alakítható ki. A területek beépítettsége mindenhol a 20% alatt marad, tartalék bőven rendelkezésre áll, 
szintterület-sűrűségi mutató 0,6. 
 
A tervezett fejlesztéssel kapcsolatos módosítási igények pusztán egyetlen paraméter korrekcióját igényelték, 
mivel e nélkül a kialakult telekadottságok miatt a tervezett fejlesztés egyes ingatlanokon nem lenne 
megvalósítható. A tervezett módosítás a jelenleg hatályos TSZT keretei között marad, módosítást nem igényel, 
mivel csupán a HÉSZ által jóváhagyott övezetek közti váltásról van szó, mely egy beépítési paramétert pontosít. 
Az érintett területen övezeten belüli módosítás lesz, emiatt értelemszerűen terület-felhasználásbeli módosítás 
sem szükséges. (A tárgyi terület változatlanul Vt besorolású marad.) Így a tervmódosítás a hatályos TSZT-vel 
összhangban van. 
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A 2. pont helye 38 sz. - Bodrogkeresztúr-Nyíregyháza másodrendű főút 30km + 710m szelvény, azaz a Nyírtelek, 
Tokaji u. – József A. u. kereszteződés. Az érintett ingatlanok a főúttól déli irányban találhatóak, belterületi 
helyrajzi-számok, lakóterület. 
 

 
Tervezési terület József A. u. környezete (2.pont) – forrás www.google.com 
 

 
Tervezési terület József A. u. környezete (2.pont) – forrás www.google.com 
 
Az érintett terület terület-felhasználása falusias lakóterület. A korrekció a szabályozási vonal pontosítást jelenti, 
ezáltal a tervezett módosítás a jelenleg hatályos TSZT keretei között marad, módosítást nem igényel. A 
szabályozási tervmódosítások célja még a javasolt közterületek végleges területigényének biztosítása, a 
területbiztosítás elsődleges feltételeinek megteremtése. Kisajátításhoz is a szabályozási tervben jelöltek adnak 
jogszabályi hátteret. Ismertté válik a szabályozási tervből történő leszüntetéssel a környezettel való 
összefüggései, az előkészítés intézkedési feladatai. A tervezett közlekedési létesítmények Nyírtelek település 
szabályozási terve alapján I. rendű közlekedési célú közterületre esik. A tervezett létesítmény Nyírtelek Város 
jelenleg hatályban lévő rendezési tervéhez nem illeszkedik, ennek érdekében a település önkormányzata a 
rendezési terv módosítása mellett döntött, a tervezett beruházáshoz illeszkedő módon.  
 
 
 
. 
 
 
 
 
Mel l ék l e t :  T- 1 - I a . ,  T - 1 - I b . ,  T-1 - I I .  
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II. HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT, SZABÁLYOZÁSI TERV MÓD OSÍTÁSA  

 
A szabályozást érintő elvek 
Nyírtelek Város jelenleg hatályos Helyi építési szabályzatát és annak mellékletét képező szabályozási tervét 
28/2005. (XII.2.) KT. sz. rendeletével fogadta el a település képviselő-testülete. A jelenleg hatályos 
településrendezési tervet az Régió Városépítészeti és Műemlék Kft. készítette 2004. évben. A Város igazgatási 
területének szabályozása két tervlapon (külterület és belterület szabályozási tervlapján) lett kidolgozva. Nyírtelek 
Város Önkormányzata döntött településrendezési terv módosításáról, az Étv. az OTÉK és a Rendelet 
előírásainak figyelembevételével. A megfogalmazott módosítási feladatok a terv alkalmazása során felmerült, 
jellemzően tulajdonosi igények vizsgálatára, ill. az egyes közterületek szabályozási előírásainak pontosítására 
vonatkoznak. Lényegében egyedi vagy lokális hatású változtatások, melyek terület-felhasználást érintő szerkezeti 
beavatkozást nem igényelnek. A módosítás a város településrendezési eszközei közül a Helyi Építési 
Szabályzatot a belterület Szabályozási tervét érinti. A módosított szabályozási tervek hatálya Nyírtelek Város 
közigazgatási területének, T-1-I, T-1-II.1, T-1-II.2 jelű alaptérképeken körülhatárolt területére terjed ki.  
 

I. 338. sz. út Nyíregyháza nyugati elkerülő 12+000 – 13+800 km sz. közötti szakasz 
A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő ZRt. (NIF ZRt.) megbízásából a Cívis Komplex Mérnök Kft. és az Opus Team 
Kft. mint közös ajánlattevő megbízást kapott a 338. sz. főút Nyíregyháza nyugati elkerülő 6+950 - 14+711 km sz. 
közötti szakasz engedélyezési tervének korszerűségi felülvizsgálata, hatósági engedélyek megszerzésére. Az 
eredeti engedélyezési terveket az UVATERV Zrt. készítette a 2006. évben. A tervezési szakasz Nyíregyháza és 
Nyírtelek város közigazgatási területén valósul meg.   
 
Az út környezetében található ingatlanok további beépítésének, az engedélyezési terv elbírálásának feltétele, 
továbbá a jogi végrehajtáshoz elengedhetetlen a szabályozási elemek, terven történő megjelenítése. A hatályos 
terv szerinti szabályozási vonal a hatályos településrendezési tervhez képest módosul, változik. a meglevő 
úthálózathoz jobban alkalmazkodik, szervízút rendszer kiépül. A visszamaradó területrészek beépítése nem 
lehetetlenül el a módosítást követően sem. 
  
A szabályozási tervmódosítások célja még a javasolt közterületek végleges területigényének biztosítása, a 
területbiztosítás elsődleges feltételeinek megteremtése. Kisajátításhoz is a szabályozási tervben jelöltek adnak 
jogszabályi hátteret. Ismertté válik a szabályozási tervből történő leszüntetéssel a környezettel való 
összefüggései, az előkészítés intézkedési feladatai. A javasolt módosítással megtervezésre kerül belterületi 
határtól a külterületi határig a teljes nyomvonal. A tervezett közlekedési létesítmény Rakamaz település 
szabályozási terve alapján I. rendű közlekedési célú közterületre esik. A tervezett létesítmény Rakamaz Város 
jelenleg hatályban lévő rendezési tervéhez nem illeszkedik, ennek érdekében a település önkormányzata a 
rendezési terv módosítása mellett döntött, a tervezett beruházáshoz illeszkedő módon.  
 

II. Tokaj - Nyíregyháza közötti kerékpárút 
Közlekedési infrastruktúrát érint a tervezett módosítás. A 38 sz. - Bodrogkeresztúr-Nyíregyháza másodrendű főút 
30+103,38– 34+133 km terjedő szakaszra a NIF Zrt. a kerékpárút engedélyezési terveit készítteti Nyírtelek 
település vonatkozásában. Nyírtelek Város számára a környező településekhez, illetve Nyíregyházához és 
Tokajhoz forgalmi kapcsolatok miatt elsőrendű fontossággal bír a 38 sz. főút melletti kerékpárút kialakítása. A 
tervezett kerékpárút a Nyíregyháza és Tokaj között kialakítandó kerékpáros útvonal része, továbbá csatlakozik a 
Rakamaz-Timár-Balsa-Gávavencsellő-Paszab-Ibrány-Nagyhalász-Nyíregyháza nyomvonalon kiépült/kiépülő 
„Rétközi kerékpárút” nyomvonalához.  
 
Az 1. sz. módosítási pont esetében, a tervezett korrekció a 060/10 hrsz-ú szántó, 060/49 hrsz-ú út, 060/12 hrsz-ú 
park, 058/4 hrsz-ú lakóház udvar, és a 058/5 hrsz-ú szántó területét érinti. A 060/10 hrsz-ú ingatlan szabályozási 
vonala északi irányba – a Tokaji út felé – kerül elhúzásra. Ezáltal a jelenleg még szántó megnevezésű, de 
valójában tervezett vendélátóipari épülettel beépített ingatlanból jelentősen kisebb terület kerül kisajátítása, 
melynek tulajdonosa magánszemély. A 060/49 hrsz-ú út megnevezésű és az Önkormányzat tulajdonát képező 
ingatlan a tervezett kerékpárúthoz fog alkalmazkodni, az útcsatlakozás tekintetében.  
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Hatályos szabályozási terv (1.pont) 
 
A 060/12 hrsz-ú park megnevezésű és szintén Nyírtelek Város Önkormányzatának tulajdonát képező ingatlant 
érintő szabályozási vonal jelentős mértékben tolódik északi irányba, ezáltal jelentősen kisebb területet kell 
közlekedési célú közterület céljára igénybe venni, azaz a park funkció továbbra is megmarad. A 058/4 és a 058/5 
hrsz-ú ingatlanok magántulajdonú területek, az előbbi lakóépülettel, az utóbbi sportterülettel beépítve. A hatályos 
terv ezek esetében is jelentős útszabályozást irányzott elő. A javaslat szerint a 060/12 hrsz-ú park területét érintő 
szabályozási vonal folytatódik tovább, jelentős területigénytől megkímélve a beruházót és a területek 
tulajdonosát. Az útépítési tervek a javaslat szerinti paraméterben kielégítik a kerékpárút építése vonatkozó 
területigényt. A hatályos településrendezési eszközök szerint a tervezett telekalakítást követően a 060/10 hrsz-ú 
ingatlan olyan jelentős mértékű csökkenést szenvedne, hogy a minimálisan kialakítandó 1500 m2-es érték sem 
lenne tartható. Ebben az esetben az ingatlan teljes területe kisajátításra kerülne, mely jelentősen meghaladná a 
szükséges terület-igénybevétel mértékét. Mindezek alapján javasoljuk a hatályos Helyi Építési Szabályzat szerint 
az övezeti előírás módosítását a tömb tekintetében 700 m2-re. 
 

Módosítás előtt:                                                                  
Jelenlegi övezeti kód Vt 
Beépítési mód Szabadonálló 
Minimális építési telek nagysága (m2) 1500 
Maximális beépítési % (HÉSZ alapján) 50 
Építmény magasság (HÉSZ alapján) 7,5 
Minimális zöldfelület (HÉSZ alapján) (%) 40 
Módosítást követően:                                                        
Módosított övezeti kód Vt 
Beépítési mód (tervezett) Szabadonálló 
Minimális építési telek nagysága (m2) 700 
Maximális beépítési % (HÉSZ alapján) 50 
Építmény magasság (HÉSZ alapján) 7,5 
Minimális zöldfelület (HÉSZ alapján) 40 
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Az övezeti besorolást érintő tervezett szabályozások 
A területen a fejlesztés továbbra is elsősorban a meglevő épületállomány hasznosításából áll. Az 1-2 szintes 
épületekkel beépített területen a további fejlesztéseket szabadonálló beépítési móddal lehet megvalósítani. A 
beépítés intenzitása 50%, nem változik. Az építménymagasság értéke a hatályos HÉSZ szerinti 7,5 m lesz, ami 
szintén változatlan marad. A minimális zöldterület értéke szintén a HÉSZ szerinti 40% lesz. A minimális 
telekterület értéke csökken 700 m2-re. 
 

 
Hatályos szabályozási terv (2.pont) 
 
Az 2. sz. módosítási pont esetében, a tervezett korrekció a 871 hrsz-ú lakóház, udvar megnevezésű belterületi 
ingatlant érinti. Az ingatlant érintő szabályozási vonal északi irányba történő korrekciója javasolt, ezáltal jóval 
kisebb terület igénybevételére van szükség. A hatályos településrendezési eszközök szerint az ingatlan északi – 
Tokaji úttal közvetlenül határos oldalán – található melléképületet szanálni lenne szükséges, illetve az ingatlan 
olyan jelentős mértékű csökkenést szenvedne, hogy a minimálisan kialakítandó 800 m2-es érték sem lenne 
tartható. Az útépítési engedélyes tervek pontosítása során megállapítást nyert, hogy az igénybe veendő terület 
nagymértékben csökkenthető, a gazdasági épület szanálása elkerülhető. 
  
Az út környezetében található ingatlanok további beépítésének, az engedélyezési terv elbírálásának 
feltétele, továbbá a jogi végrehajtáshoz elengedhetetlen a szabályozási elemek, terven történő 
megjelenítése. A hatályos terv szerinti szabályozási vonal épületet nem metsz, illetve ezáltal a 
visszamaradó területrészek beépítése nem lehetetlenül el.  
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RENDELET-TERVEZET 
   
 
 

NYÍRTELEK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK  
…/2016. (… …) Önkormányzati rendelete Nyírtelek Város helyi építési szabályzatáról és szabályozási 

tervéről szóló 8/2011. (III. 29.) önkormányzati rendelet módosításáról 
 
 

Nyírtelek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 
1997. évi LXXVIII. törvény 13. § (1) bekezdésében, és 62.§ (6) bekezdés 6. pontjában kapott felhatalmazás 
alapján, az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6.§ (1) bekezdésében 
meghatározott feladatkörében eljárva – a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési 
stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 
szóló 314/2012. (XI.8.) Korm. rendelet 9. mellékletében meghatározott településrendezési feladatkörében eljáró 
Állami főépítészi hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának A2. pontjában 
Környezetvédelmi és természetvédelmi hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának 
A3. pontjában  
Nemzeti Park Igazgatóságnak a 9. melléklet táblázatának A4. pontjában  
Területi vízvédelmi hatóságnak a 9. melléklet táblázatának A5. pontjában  
Területi vízügyi hatóságnak (illetékes katasztrófavédelmi igazgatóság) a 9. melléklet táblázatának A6. pontjában  
Területi Vízügyi Főigazgatóságnak a 9. melléklet táblázatának A6a. pontjában  
Megyei katasztrófavédelmi igazgatóságnak a 9. melléklet táblázatának A7. pontjában  
Népegészségügyi hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának A8. pontjában  
Nemzeti Közlekedési Hatóság Útügyi, Vasúti és Hajózási Hivatalának a 9. melléklet táblázatának A9. pontjában  
Nemzeti Közlekedési Hatóság Légügyi Hivatalának a 9. melléklet táblázatának A10. pontjában  
Közlekedési hatósági hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának A11. pontjában 
Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központjának a 9. melléklet táblázatának A12. 
pontjában  
Megyei Kormányhivatal örökségvédelmi hatáskörében eljáró járási hivatalnak a 9. melléklet táblázatának A13. 
pontjában  
Ingatlanügyi hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának A14. pontjában  
Erdészeti hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának A15. pontjában 
Honvédelmi Minisztérium Hatósági Hivatal vezetőjének a 9. melléklet táblázatának A17. pontjában  
Megyei rendőr-főkapitányságnak a 9. melléklet táblázatának A18. pontjában  
Bányafelügyeleti hatáskörben eljáró megyei kormányhivatalnak a 9. melléklet táblázatának A19. pontjában 
Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Hivatalának a 9. melléklet táblázatának A20. pontjában  
Országos Atomenergia Hivatalnak a 9. melléklet táblázatának A21. pontjában  
Országos Tisztifőorvosi Hivatalnak a 9. melléklet táblázatának A22. pontjában biztosított jogkörben  
 
valamint a szomszédos települések önkormányzatainak (Nagycserkesz, Nyíregyháza, Kótaj, Ibrány, 
Gávavencsellő, Tiszanagyfalu, Tiszaeszlár),  
 
valamint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat, valamint Nyírtelek Város Képviselő Testületének 
……………KT. számú határozatának, 1.sz. melléklete szerinti partnerek véleményének kikérésével a 
következőket rendeli el: 
 

1.§ 
A R. kiegészül az 1/3. melléklettel:  
 
„1/3. melléklet a 08/2011. (III. 29.) önkormányzati rendelethez „Nyírtelek Város Önkormányzata 8/2011. (III.29.) 
rendeletéhez, a NYT-2016/63 munkaszámú T-3.b-I, T-3.b-II.1, T-3.b-II.2 jelű szabályozási tervlapfedvények terv 
érvényességi határával módosítják az 1/1 mellékletben szereplő szabályozási tervlapot.” 
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2.§ 

 
Záró rendelkezés 

 
Ez a rendelet 2016. ………………. hó……... napján lép hatályba, és a hatálybalépést követő napon hatályát 
veszti. 
 
 
 
 

Szekeres József                           dr. Bartovics Norbert 
                                                  polgármester                                jegyző 
 
 
A rendeletet kihirdettem: 
Nyírtelek, 2016. …………….. hó ….... napján 
 
 
 
 

dr. Bartovics Norbert 
 jegyző 
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Hatásvizsgálat 
 
1. 
A 2011 január 1.-jetől hatályos, a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban Jat.) 17. §-a 
szerint: 
17. § (1) A jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes 
hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat 
eredményéről... önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületet tájékoztatni kell […] 
(2) A hatásvizsgálat során vizsgálni kell 

a) a tervezett jogszabály valamennyi jelentősnek ítélt hatását, különösen 
aa) társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásait, 
ab) környezeti es egészségi következményeit, 
ac) adminisztratív terheket befolyásoló hatásait, valamint 

b) a jogszabály megalkotásának szükségességet, a jogalkotás elmaradásának várható következményeit,  
c) a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi es pénzügyi feltételeket”. 

 
2. 
„A Helyi Építési Szabályzatról” szóló rendelet tervezetében (a továbbiakban Tervezet) foglaltak várható hatásai – 
a Jat. 17. § (2) bekezdésében foglalt elvárások tükrében – az alábbiak szerint összegezhetők. 
 
I. A végrehajtás és az alkalmazhatóság feltételei 
A végrehajtás során szükséges az, hogy a köz-, illetve a szakigazgatás rugalmasan, gyorsan, szakszerűen 
alkalmazza, teljesítse a tervben szereplő lehetőségek figyelembe vételével az elvárt és teljesíthető lakossági, és 
befektetői igényeket. Rövidtávon célszerű a település szabályozási elemeinek teljes felülvizsgálata. Mindezen 
célok megvalósításához az állami, az önkormányzati és a szolgáltató szereplők rugalmas, gyors együttdolgozása 
szükséges. 
  
II. Társadalmi hatások összefoglalása 
Elsődleges hatások: 
Az elvárt eredmény az, hogy a kerékpárutak és a településeket elkerülő utak további fejlesztése megtörténjen, a 
területi kihatások megismerésre kerüljenek, az infrastrukturális igények maradéktalanuk kielégítésre kerüljenek. 
Másodlagos hatások: 
Az elvárt eredmény az infrastruktúra fejlesztés révén, a Város az idegenforgalom vérkeringésébe még 
erőteljesebben kapcsolódjon be, a balesetmentes közlekedés feltételei megvalósuljanak, a lakosság 
egészségügyi állapota javuljon, ami közvetve, munkahelyteremtés révén az életszínvonal emeléséhez vezessen 
a településen is. 
  
III. Társadalmi költségek 
Nincs olyan konkrét társadalmi csoport, amelyekre nézve hátrányt okozna a szabályozás módosítása. A tervezett 
módosítás minimális intenzitásnövekedést okoz.  
 
IV. Költségvetési hatások 
Nincs azonnal jelentkező kötelező költségvetési kiadás. Bevételek tekintetében a helyi IPA, építmény és egyéb 
adóbevételek nőnek. A foglalkoztatás javításával javulnak a város gazdasági ellátó-szolgáltató szerepei, 
javítandó a város e településrészt érintő kommunális-szolgáltató szerepe. 
 
V. Egészségügyi hatások 
A tervezett közlekedési célú módosításnak csak pozitív egészségügyi hatásai vannak. 
 
VI. Környezeti hatások 
Nincsenek káros környezeti hatások. 
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Az igénybe vett eszközök 
 

Jogalkotás 
Az előterjesztés alapján a települési önkormányzat helyi jogszabályt alkot. Ezzel az építés helyi rendjét, a 
közlekedési területek előírásai tekintetében módosítja a közösségi érdekeknek megfelelően, melyet a helyi 
építési szabályzatban érvényesíteni kell. A területre készített előírásokat a települési HÉSZ-be egységes 
szerkezetbe be kell illeszteni. A rendelet mellékletét képező szabályozási tervet a Város érvényes Szabályozási 
tervébe szintén be kell illeszteni. 
Egyéb intézkedés 
Általánosságban a mindenkori költségvetés helyzetétől függően az Önkormányzat szerepét erősíteni kell a 
tulajdonviszonyok terén, és a pályázatokkal, vagy egyéb forrásból a Város infrastruktúrájának fejlesztését 
biztosítani szükséges. A kijelölt kiszabályozott közcélú területek vonatkozásában a tv.-i előírás szerint a 
kisajátításokat el kell végezni. A közérdekből történő kötelezettségvállalások szabályait meg kell alkotni.  
 
A település Hosszútávú Településfejlesztési Koncepciójához való viszony 
A Koncepcióhoz való viszony a fentiekben tárgyalásra került, a Koncepció tartalmát illetően nem érinti a tervezett 
módosítás.  
  
Előzmények, egyéb kapcsolatok 
 
Az önkormányzat a beépítési lehetőségek javítását, komplexitását kívánja hangsúlyozni a közlekedésfejlesztés 
vonatkozásában. A kerékpáros közlekedés további megtartása, fejlesztése meghozza a Város idegenforgalomba 
kapcsolásához köthető, elvárt eredményt. A további fejlesztések érdekében az Önkormányzat a 
településrendezési eszközök módosítását  kezdeményezte.     
 
Törvényi kapcsolódások 
 
A tervezetben lévő szabályozás magasabb-rendű tervekkel való kapcsolata 
A magasabb rendű tervekkel való összhang biztosított.  
Előzetes véleményezési kötelezettség 
Az Étv. és a csatlakozó egyéb rendeletekben kötelezően előírt egyeztetéseket lefolytattuk. 
A tervezet állami, vagy helyi önkormányzati támogatást tartalmaz 
Nincs állami és önkormányzati támogatás.  
Képviselő-testületi tárgyalásra vonatkozó információk 
A Képviselő-testület a törvényi előírások szerint tárgyalja. 
Társadalmi egyeztetés 
A törvényi előírások szerinti kötelező társadalmi egyeztetés megtörténik. 
Az előterjesztés kommunikációja 
 
Javaslatok igen/nem 
Javasolt-e az előterjesztés kommunikációja igen 
Testületi ülést követő sajtótájékoztató igen 
Önkormányzat által szervezett sajtótájékoztató igen( többször) 
További szakmai programok szervezése igen,  
További lakossági tájékoztatás igény esetén  
Az önkormányzati kommunikáció tartalma: közlekedési infrastruktúra fejlesztése 
Az előterjesztő részéről nyilatkozik A polgármester, vagy az általa kijelölt személy(ek) 
Van-e kommunikációs kényszer van/célszerű 
 
 
 
 
Mel l ék l e t :  T- 3 .b - I . ,  T - 3 .b - I I . 1 ,  T- 3 .b - I I . 2 .  
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III. ALÁTÁMASZTÓ MUNKARÉSZEK  

 
Az Étv. 7.§ előírásainak való megfelelés igazolása 
A vizsgálat a tervezési terület egészére és annak környezetére is kiterjed. Az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7.§ (1) és (2) bekezdése kimondja, hogy „A településfejlesztés és a 
településrendezés célja a lakosság életminőségének és a település versenyképességének javítása érdekében a 
fenntartható fejlődést szolgáló településszerkezet és a jó minőségű környezet kialakítása, a közérdek 
érvényesítése az országos, a térségi, a települési és a jogos magánérdekek összhangjának biztosításával, a 
természeti, táji és építészeti értékek gyarapítása és védelme, valamint az erőforrások kíméletes és 
környezetbarát hasznosításának elősegítése.  
(2) A településfejlesztés és a településrendezés során biztosítani kell a területek közérdeknek megfelelő 
felhasználását a jogos magánérdekekre tekintettel. Ennek során figyelembe kell venni:” 
 
a) a népesség demográfiai változását, lakásszükségletét, 
A megvalósuló módosítások nem befolyásolják ezen elemek biztosíthatóságát. 
 
b) a népesség fizikai, szellemi és lelki igényeit, különös tekintettel a családok, a fiatalok, az idősek, a fogyatékos 
személyek igényeire, az oktatás, a kultúra, a sport, a szabadidő és az üdülés, valamint a társadalmi szervezetek, 
egyházak működési feltételeinek lehetőségeire, 
A sport és szabadidő hasznos eltöltését is szolgálja, javítja. 
 
c) a helyi népesség identitásának erősítését, kulturális örökségük sokféleségének és gazdagságának 
megőrzését, 
Nem releváns. 
 
d) a népesség megélhetését biztosító gazdasági érdekeket, a munkahelyek megőrzésének és új munkahelyek 
teremtésének érdekeit, a mező-és az erdőgazdaság, a közlekedés, a posta és a hírközlés, a közüzemi ellátás, 
különösképpen az energia- és a vízellátás, a hulladékkezelés, a szennyvízelhelyezés és –kezelés, valamint a 
nyersanyaglelőhelyek biztosítását, 
Ezt az elvet hivatottak elősegíteni a javasolt módosítások. 
 
e) a helyi társadalmi-gazdasági és infrastrukturális egyenlőtlenségek csökkentését, az integráció elmélyítését, 
Ezt az elvet hivatottak elősegíteni a javasolt módosítások. 
 
f) a közlekedési kényszer (lakóhely-munkahely, nyersanyag kitermelés-feldolgozás stb. viszonylatában) 
csökkentését és a megfelelő színvonalú közlekedés kialakítását. 
Jelen tervjavaslattal a településszerkezet közlekedést generáló folyamatai javulnak. 
 
g) az egészséges lakó-és munkakörülmények, a népesség biztonságának általános követelményeit, 
A javasolt fejlesztések során, lakóterületekhez való viszony kapcsán, telepítési és védelmi javaslatok tételére itt 
nincs szükség. 
 
h) a megőrzésre érdemes történeti vagy településképi jelentőségű településrészek és az építészeti és régészeti 
örökség védelmét, felújítását és továbbfejlesztését, valamint az értékes építmény és tájrészlet látványát (rálátás), 
továbbá az ingatlanról feltáruló kilátás védelmét, annak mértékéig, hogy az az érintett telkek szabályos 
beépítését ne akadályozza, 
A hatályos településrendezési tervek országos és helyi értékvédelmi elemei e tekintetben nem érintik a tervezési 
területet és környezetét. 
 
i) a környezet-, a természet- és a tájvédelem  
Káros környezeti hatásokkal nem kell számolni, összességében a jelenlegitől kisebb környezeti terhelés várható. 
 
j) a tájhasználat és a tájkép formálásának összehangolt érdekeit, különös tekintettel a víz, a levegő, a talaj, a 
klíma és az élővilág védelmére, 
A tervezett módosítások nem adnak érdemi változást, mivel elsősorban meglevő közlekedési területet érintenek. 
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k) a területtel és a termőfölddel való takarékos gazdálkodást, 
Minimális mértékű termőföld igénybevételt nem jelentenek a tervezett módosítások. 
 
l) az arra alkalmas természeti adottságok gyógyászati hasznosításának elősegítését és védelmét, 
Jelen tervjavaslat nem érint ilyen célú felhasználást. 
 
m) a honvédelem, a nemzetbiztonság és a katasztrófavédelem érdekeit, 
n) az ásványvagyon-gazdálkodás érdekeit, 
o) az infrastrukturális erőforrások optimális kihasználását, valamint 
p) a zöldfelület-, környezet- és természetkímélő fejlesztések támogatását. 
  
A többször módosított az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7.§ (3) 
bekezdése kimondja, hogy: 
(3) Az (2) bekezdésben foglaltak érvényesülése – különösen a természet – és a környezetvédelem, az erdők és a 
természetes (felszíni és felszín alatti) vizek védelme, az ár – és belvízvédelem, valamint a termőfölddel és a 
területekkel való takarékos bánás – érdekében az alábbi követelményeknek kell érvényt szerezni:  
Termőföld igénybevételt nem jelentenek a tervezett módosítások. 
 
a) a településfejlesztés és a településrendezés során a település teljes közigazgatási területét érintő árvíz, belvíz, 
valamint csapadékvíz szakszerű és ártalommentes elvezetését biztosítani kell, részbeni összegyűjtése és 
helyben tartása biztosításának az adottságok és a lehetőségek szerinti figyelembevételével, 
Ezen követelmény a terület kialakult infrastrukturális rendszerének felhasználásával kezelhető. 
 
A természeti és az épített környezet 
A védelem tárgya a település egyéni arculata, mely e területekkel együtt képez egységet. A tervezési terület, a 
módosítások a településképet-karaktert nem befolyásolják, mivel kismértékű korrekciókat jelentenek, melyek a 
területek jelenlegi jellegével összhangban állnak, a község településszerkezeti tervét, a település kialakult 
szerkezetét, úthálózati és morfológia szerkezetét nem változtatja meg. A javasolt fejlesztések az országos 
fejlesztési tervek és lehetőségek alapján beleesik a településfejlesztési koncepció és a településrendezési tervek 
által befogott időtávlatba, így ebben az időszakban a terület további átalakulásával nem kell számolni. A jelölt 
fejlesztési területek morfológiailag olyan helyzetben vannak, amelyek a településképet, a település megjelenését, 
kompaktságát nem zavarják. A környezetvédelmi követelmények teljesülése érdekében a szerkezeti és 
szabályozási terv előírásait be kell tartani, illetve a beépítés és környezethasználatot az elvárható legjobb 
technika (BAT) alapján kell megvalósítani. A felmerülő környezetvédelmi igényeket, követelményeket az 
övezeten, ingatlanon belül kell biztosítani. Az építési helyeken biztosítani kell a rendelkezésre álló infrastrukturális 
ellátottságot (víz, energiaellátás, közlekedési szerkezet, településgazdálkodás, szenny-, és csapadékvíz 
elhelyezés). A település-környezeti feltételek biztosítottak, a hatások nem jelentősek.  
 
Az épített környezet: 
A védelem tárgya a településrész egyéni arculata, mely a módosítással érintett területtel együtt képez egységet. 
A tervezési területen a módosítás a településképet-karaktert nem befolyásolja, mivel a védendő 
településszerkezetet, táji értékeket továbbra is védelem alatt hagyja a tervezett módosítás.  Az épített települési 
környezet és a tájvédelem érdekei nem sérülnek.  
 
Természeti környezet: 
A módosítással érintett tervezési feladat, az országos ökológiai hálózat által nem érintett. 
 
Javasolt tájrendezési szempontú intézkedések: 
A javasolt parkosítások-fásítások-cserje telepítések nagyon fontosak, nem maradhatnak meg terv szinten, hanem 
a mielőbbi telepítések kivitelezése elvárás. Javasolt a növény telepítések tervei elkészülte után kiadni az építési-
telekalakítási engedélyeket. Ezen növényállományok telepítésének a települési és a természeti klímára, valamint 
a létminőségre gyakorolt hatása felbecsülhetetlen értékű. A tervezési területen lévő erdők (akár fás-) gyomoktól 
való megtisztítása, valamint a tervezett ingatlan hasznosítás növényállománnyal való betelepítése – parkosítása 
jelentősen emelheti a táj és a település biológiai potenciálját és a biodiverzitás emelkedésének lehetőségét. 
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Összefoglalás: 
A tervmódosítás települési-táji környezetre gyakorolt hatása (a lokális környezeti alaphelyzetek változásától 
eltekintve) nem minősül jelentősnek. A tervezett módosítás általánosan szinten tartó, vagy kedvezőbb környezeti 
állapotokat eredményez a növénytelepítés által. A változtatások lokálisan az eredeti települési, táji környezetben 
a tájkép lényeges megváltoztatása nélkül valósítható meg és tartható fenn.  A terv és módosítása alapvetően 
nem eredményez az eredeti állapottól a megengedettnél kedvezőtlenebb környezeti hatásokat, így a hatásában, 
távlatban elsősorban környezeti, tájképi, gazdasági, és társadalmi vonatkozásban minősül jelentősebbnek. A 
várható hatások tekintetében megoldhatatlan ellentmondásokat nem talált.   
 
A terv összességében biztosítja a fenntartható fejlődés gazdasági, infrastruktúrális, települési és társadalmi 
feltételeit. Megfogalmazza a környezeti és természeti, ökológiai értékekkel való hatékony gazdálkodás eszközeit, 
céljait. Összességében a tervmódosítás tájképre gyakorolt hatása a megengedett értékeken belüli változásokat 
eredményezi. A tájrendezési értékelés alapján a területre vonatkozó szabályozási terv módosítása elfogadásra 
javasolt. 
 
Örökségvédelem 
Régészeti területeteket a módosítások nem érintenek. Nyírtelek Város Örökségvédelmi hatástanulmánya 2004. 
évben készült el, a településrendezési terv akkori készítésével egy időben. A község örökségvédelmi 
hatástanulmányának jelen módosítással összefüggő kiegészítésére szintén nem volt szükség, az alábbi indokok 
miatt: 

� A tervezési területen a helyi örökség védett, vagy védelemre érdemes értéke nem található.  
� Az örökségvédelmi hivatal régészeti nyilvántartása nem érinti a tervezési területet.  

 
A módosítással érintett terület tervezett fejlesztések beindítását megelőzően, annak előkészítő szakaszában, a 
Kulturális Örökség Védelméről szóló törvénynek megfelelően, (amennyiben szükséges) kell régészeti munkarészt 
elkészíteni, az örökségvédelmi hatóság állásfoglalásának megfelelően. Amennyiben régészeti lelőhelynek nem 
minősülő területen földmunkák során váratlan régészeti lelet, vagy emlék kerül elő, a kulturális örökségvédelmi 
törvényben foglaltak szerint eljárva haladéktalanul értesíteni kell a megyei múzeumi igazgatóságot. 
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A javasolt módosítások infrastrukturális igényei 
 
I. 338. sz. út Nyíregyháza nyugati elkerülő 12+000 – 13+800 km sz. közötti szakasz 
 
Ivóvíz-fejlesztés 
13+565 – 14+598 km sz. között párhuzamosan haladó NA 600 ac. vezeték, ami a 14+592 km szelvényben 
keresztezi az ut nyomvonalat. A vezetek a kiváltandó szakaszon D630 KPE csőre cserélődik. Azokon a 
szakaszokon ahol a vezetek útpálya, vagy csatorna alá esik 800-as acél védőcső elhelyezése szükséges. A 
vezetek elhelyezésénél az MSZ 7487/2 szerinti védőtávolságok betartásával kell a kivitelei terven a vízvezetékek 
nyomvonalat kijelölni. Magántulajdonú ingatlanokra és utakra a Nyírsegvíz Zrt. részére szolgalmi jog 
bejegyeztetése szükséges a műszaki átadás-átvételi eljárás lezárása előtt. 
 
Szennyvíz-fejlesztés 
A tervezési terület szennyvíz-csatorna hálózat által nem érintett. 
 
Csapadékvíz-elvezetés fejlesztés 
A tervezett útszakaszok csapadékvíz elhelyezésére illetve az útszakasz megvalósíthatóságának érdekében a 
keresztezett vízfolyások szükséges mederkorrekciójára az útépítési tervvel egy időben szakági tervdokumentáció 
készült. A szakági tervdokumentáció készítése során a tervezett árkok megfelelőségét a jelenlegi gyakorlatnak 
megfelelően 4 éves gyakoriságú 10 perces mértékadó csapadékmaximumra kellett ellenőrizni, ezzel egyidejűleg 
megvizsgálták a szikkasztóárok tarozókapacitását is. A tervezett út területen keletkező csapadékvizek a vizek 
helyben tartására való törekvés figyelembevételével földmedrű szikkasztóárkokban kerülnek elhelyezésre. Az 
útépítéssel összhangban biztosításra kerül az útról lefolyó, valamint a terepről az út fele gravitáló csapadékvizek 
összegyűjtése és elvezetése. A tervezett útról lefolyó ill. a környező területekről ide gyűlő csapadékvizek az út 
mindkét oldalán kialakított talpárkokkal kerülnek összegyűjtésre, és szikkasztásra. A tervezett talpárkok 
egységesen földárok, melyek biológiai védelemmel, humuszolással, füvesítéssel vannak ellátva. Az árkok a 
csapadékvíz bevezetések (surrantok, folyókák) környezetében burkolásra kerülnek. A burkolatok előregyártott vb 
mederelemmel kerülnek kialakításra, az üzemeltetési, fenntartási igények figyelembevételével. A tervezett árkok 
magassági vonalvezetését a tervezett út illetve a környező terep figyelembevételével határozták meg. Az árkok 
minimális mélysége 0,5 m, a maximális mélysége 1,5 m. Az árok fenékszint esése minden esetben 0,0 %. 
 
Távközlési javaslat 
A Nyírszőlős-Nyírtelek viszonylatban meglevő Telekom tulajdonú Fve 4x12B optikai kábel a 13+790,0 
szelvényben keresztezi a tervezett elkerülő utat. A megépülő kábel a jelenlegi terepszint alá 1,2 m-re került, 110 
mm-es KPE védőcsőbe. Az optikai kábel hosszában a burkolat alatt van. 
 
Szénhidrogén-keresztezés 
A tervezett 338-as számú utat a 12+349,1 km szelvényben hírközlő kábel keresztezi, melynek üzemeltetője az 
FGSZ Zrt IH kiváltás szükséges. A 12+356,8 km szelvényben Etilen vezetek tálalható, melynek anyaga és 
mérete DN 300 PN40, üzemeltetője a TVK Zrt. Olefin Üzletág, kiváltás szükséges. A 12+371 km szelvényben 
OHZsámbok gázvezeték tálalható, melynek anyaga es mérete DN 800 PN63, üzemeltetője a FGSZ Zrt. kiváltás 
szükséges. A 12+384 km szelvényben Keleti termékvezeték található, melynek anyaga és mérete DN 300 PN63, 
üzemeltetője a MOL Nyrt. Csővezeték Üzemeltetés, kiváltás szükséges. 
 
Elektromos javaslat 
12+080 – 12+161 km szelvény ( H-3 ) 
Keresztező vezetek:33492. tr. körzetéhez tartozó Kavics utcai 0,4 kV-os 4x252+16 2Ald fogyasztói vezeték, F8 
faoszlopokon kiépítve. A 0,4 kV-os halozat 17729/2.hrsz. ingatlan előtti F8+G oszlop cserelendő B 10-800. 
oszlopra. Az utolsó oszlopon levő csatlakozó vezetéket át kell építeni földkábeles csatlakozásra az út térszínt 
alatti keresztezésével. 
 
13+110 km szelvény. (H-4.) 
Keresztező vezetékek: 0414/0000 j.sz.-u Nyíregyháza Buj-lbrány 20 kV-os gerinc, 3x952 Ald. A 0413 0414/0000 
gerincvezeték ki lesz térítve nyomvonalából. 
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Minta-keresztszelvény, forrás: építési engedélyezési tervdokumentáció 
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13+294 km szelvény. (H-4.) 
Keresztező vezetékek: 0413 0j.sz.-u Nyíregyháza, Felsősóskút 20 kV-os leágazás 3x502 Ald. A 0413/0004.j.sz. 
vezetéket a keresztezésben 1 db B14-400 oszlop beépítésével meg kell emelni. 
 
Közlekedési javaslat 
Jelen tervdokumentáció az UVATERV Zrt. 2006-ban készített tervdokumentációján alapul. A Forgalmi vizsgálatok 
és a Forgalomtervezés a 2006-ban készült tervdokumentációban, mely 2009-ben az engedélyezés alapját 
képezte, tervszáma: 51.197/500/501. Az M3 autópálya szakasz és a kapcsolódó úthálózat forgalmi 
előrebecslését az UVATERV Zrt. terve alapján a várható üzembe helyezés évében (2005.), két közbenső 
időtávban (2015. és 2020.), valamint a nagytávú fejlesztési program időtávjára (2030.) készítették el. 
 
Az utak osztályba sorolása 
A tervezett út száma: 3813. 
A tervezési szakasz szelvények szerinti lehatárolása: 10+537,32 – 14+702,20 
Útkategória szerinti besorolása K.V.A. – külterületi összekötő út tervezési sebesség: Vt=90 km/h 
Keresztmetszeti kialakítás 
Összekötő út esetén 
Sávok száma: 2*1 
Tervezett sávszelességű: 3,50 m 
A tervezett burkolat oldalesése: 2,5% 
A tervezett padka szélessége: 2,50 m (ebből 0,25 m burkolt biztonsági sáv, további 1,75 m nemesített padka) 
A padka esése: 5,0% 
Burkolat épített szélessége: 7,50 m 
Koronaszélesség: 12,00 m 
 
3813. sz. összekötő út főpályájának és a 3813 út es a 3822 sz. út körforgalmú csomópontjának pályaszerkezete 
„D” terhelési osztály „F” igénybevételi kategória hidraulikus alappal minimum 17 cm aszfaltburkolat építendő (e-
ÚT 06.03.13) 
- 4,0 cm SMA11(mF) kopó aszfaltréteg 
- 7,0 cm AC22 (mNM) kötő aszfaltréteg 
- 9 cm AC22 (mNM) alap aszfaltréteg 
- 15 cm Ckt-4 cementstabilizációs alapréteg 
- 30 cm homokos kavics fagyvédő réteg 
 
Környezetvédelem javaslat 
Az útépítési engedélyezési terv a már korábban elkészült UVATERV Zrt, által benyújtott előzetes vizsgálati 
dokumentáció és építési terv alapján készült el. Az előzetes vizsgálati dokumentációval kapcsolatban a Felső-
Tisza vidéki Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség a 6+950-14+711 km közötti szakaszra 
vonatkozóan 7396-40/2014.sz. határozatát adta ki, melyben megállapítást nyert, hogy a tervezett beruházás 
eseten nem feltételezhető jelentős környezeti hatás. 
 
Az építési fázis légszennyező hatása csekély, az emberi egészséget, az élővilág fajait, a területhasználat 
lehetőségeit nem veszélyezteti. Az építési munkák csupán rövid ideig es nem jelentős mertekben terhelik a 
települési környezetet. Védendő létesítmény nincs. 
 
Felszín alatti vizek 
Az útról lefolyó csapadékvíz a meglevő elvezető rendszerekbe jut. A tervezett vízelvezető létesítmények 
megépítésével és rendeltetésszerű üzemeltetésével a felszín alatti vizek nem károsodnak. 
 
Levegő 
A forgalom, a kiépítést követen nem növekszik számottevően. Jelentősebb átmenő forgalom nem várható a 
csatlakozó útszakaszok paraméterei, a megközelíthetőség miatt, igy a levegőszennyezés sem növekszik 
érdemlegesen. 
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Föld 
A meglevő útterületeken történik az építés. Az építés alatt, kifejezetten az aszfalt-burkolat építése során fokozott 
figyelmet kell fordítani a talajszennyezés elkerülésére. 
 
Elővilag, ökoszisztémák 
Természetvédelmi terület, vizes előhely nincs a kiépítésre kerül út mellett. 
 
Hulladék elhelyezés 
Hulladék keletkezésére az útépítés és az üzemeltetés során egyaránt kell számítani. Be kell tartani a 
"hulladékgazdálkodásról" szóló 2012. évi CLXXXV. sz. törvény, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás 
végzésének feltételeiről szóló 385/2014. (XII. 31.) Korm. rendelet es a hulladéklerakásról szóló 20/2006. (IV.5.) 
KVVM. rendelet előírásait. Az építés közben keletkező úgynevezett építési maradékok, törmelékek, az útfeltöltés 
hulladekai a legközelebbi – engedéllyel rendelkező – települési szilárd hulladéklerakóban helyezhetők el. Az 
útépítésből kitermelt humuszos termőtalaj felhasználható területek feltöltésére. 
 
Veszélyes anyagok 
Az utak használata közben veszélyes anyag nem keletkezik. 
 
Növényzetirtás és telepítés 
A tervezéssel érintett területen növényzetirtásra és telepítésére kerül sor. A kiirtott növényzetet a fakivágási 
engedélyben foglaltak szerint szükséges pótolni. 
 
Építés közbeni környezetvédelem 
Az építési fázis hátasai a tájképet érdemben nem befolyásoljak. 
 
Anyagátrendezés, földmunkák 
Az útalapozáshoz helyi vagy bányából származó minősített anyag kerül felhasználásra. Ez egyúttal kizárja annak 
a veszélyét is, hogy a töltésekből szennyezőanyag mosódjon ki a környező területek alapkőzeteibe. A földmunka 
akkor lehet jelentős hatótényező, ha magas ökológiai értékű területet, jelentős előhely illetve lakóterület 
igénybevételével jár. 
 
Anyagátrendezés, burkolatépítés 
A bitumen kötőanyagú aszfaltokból a csapadekvíz hatására kötőanyag gyakorlatilag nem mosódik ki, 
szennyeződés nem keletkezik. Az aszfalt szállítása es terítése magas hőmérsékleten történik, ezért 
bitumengőzök keletkeznek. A bitumengőzöket erős szaghatás jellemzi, azonban nyílt térben, illetve a beépítés 
viszonylag gyors folyamatában ez a hatás is csak átmeneti kellemetlenséget okozhat a lakóterületeken, ezért a 
tényező jelentéktelennek értékelhető 
 
Anyagszállítás 
Az építési területen kívül az aszfalt szállítása forgalomnövekedést okoz. A kivitelezéshez szükséges aszfaltot 
keverőtelepről szállítják. A technológiai jellemzőknek megfelelően a kivitelezés időszakában óránként mintegy 2-
3 tehergépkocsi forduló jellemzi a szállítást, amely mennyiség nem tekinthető jelentősnek az igénybevett utak 
forgalma szempontjából. 
 
Környezetszennyező kibocsátások 
Az építés során alkalmazott gépek kipufogógázokkal, a meleg aszfalt illékony szerves anyagokkal (kipárolgás), a 
szállítójárművek kenő- es üzemanyag csöpögéssel terhelhetik az építés fázisában a környezetet. Ezek mértéke 
azonban meg autópályák építése esetében sem okozott ártalmakat, jelen esetben a gépekből eredő 
szennyezőanyag a tervezett forgalom hasonló kibocsátásainak mértéke alatt marad. Az építési fázis hulladekait 
csupán az esetlegesen gondatlan kivitelezés, munkavégzés következtében az építési területen visszamaradó 
eszközök, anyagmaradékok jelenthetik. Az anyagszállítás es a földmunkák tervezett mennyiségek eseten 
számottevő porterhelést nem eredményeznek, legfeljebb átmeneti kellemetlenséget okozhatnak a belterületi 
szakaszon. 
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Zaj-rezgés 
Az építési terület alapkőzete homok/kötött, igy a földmunkák során lényeges zajhátassal járó műveletekre nem 
kerül sor. Az anyagszállításból eredő zaj- illetve rezgésterhelés az óránkénti 2-3 szállítójármű forgalmat 
figyelembe véve nem jelentős tényező. 
 
Táj és természetvédelem javaslat 
Az önkormányzat nyilatkozata alapján a tervezési területen nincs helyi jelentősegű természetvédelmi terület és 
védett fa sem. 
 
II. Tokaj - Nyíregyháza közötti kerékpárút 
 
Közlekedési javaslat 
A felülvizsgált tervdokumentáció tárgyával egyezően kerékpárút, illetve gyalogkerékpárút létesül az alábbi 
bontásban: 
I.szakasz.: 38.sz. másodrendű út 30+103,38 – 31+193,44 km. szelvények között, elválasztás nélküli 
gyalogkerékpárút 
II.szakasz.: 38.sz. másodrendű út 31+193,44 – 31+872,29 km. szelvények között, elválasztás nélküli 
gyalogkerékpárút 
III.szakasz.: 38.sz. másodrendű út 31+872,29 – 34+133 km. szelvények között, egyoldali, kétirányú kerékpárút 
(mely jelen módosítás szempontjából nem releváns) 
Hálózati funkció mindhárom szakasz esetében: „B” 
Alkalmazott tervezési sebesség: vt< 20 km/h 
Az I. és II. szakaszok esetében a korábbi tervdokumentációban 3,75 méter használati szélességű burkolati jellel 
elválasztott gyalog-kerékpárút került tervezésre, mely jelentős mértékű ingatlan kisajátítással járt Nyírtelek 
belterületén. Jelen felülvizsgálat során megállapításra került, hogy az említett szakaszokon a gyalogos forgalom 
szórványosnak minősíthető, ezért jelen felülvizsgálati tervben 2,75 m használati szélességű elválasztás nélküli 
gyalog-kerékpárút került tervezésre. 
 
Az I. és II. szakaszok esetében az át- illetve kiépítendő árkok gyephézagos betonburkolattal, alattuk elhelyezett 
kulékavics szikkasztóágyazattal építendők. A III. szakaszon földmedrű szikkasztóárkok építendők. 
Padkaszélesség: 0,5-0,5 m (kerítés, vagy épület mentén egy- ill kétoldali burkolással). A teljes építési szakaszon 
a burkolat megtámasztására kétoldali 5 cm-es süllyesztett kerti szegélysor építendő. Keresztirányú lejtés: 
burkolat 2,0%, padka 5%. 
 
Az I. és II. szakaszok esetében az át- illetve kiépítendő árkok gyephézagos betonburkolattal, alattuk elhelyezett 
kulékavics szikkasztóágyazattal építendők. A III.szakaszon földmedrű szikkasztóárkok építendők. 
Padkaszélesség: 0,5-0,5 m (kerítés, vagy épület mentén egy- ill kétoldali burkolással). A teljes építési szakaszon 
a burkolat megtámasztására két oldali 5 cm-es süllyesztett kerti szegélysor építendő. Keresztirányú lejtés: 
burkolat 2,0%, padka 5%. 
 
Pályaszerkezetek 
A tervezett burkolatok pályaszerkezete a következő: 
- 3 cm AC-8 kopó aszfaltréteg 
- 4 cm AC -11 kötő aszfaltréteg 
- 20 cm M56 mech. stab. alapréteg 
- 20 cm homokos-kavics fagyvédő réteg 
 
Csapadékvíz-elvezetés 
A tervezett kerékpárút burkolatán összegyülekező csapadékvíz nagyrészt a kerékpárút burkolata mellett 
létesítendő 40-80 cm fenékszélességű 1:1,5 – 3:1 között (a rendelkezésre álló hely függvényében) változó 
rézsűhajlású, szikkasztóárkokkal kerülnek szikkasztásra. Az I. és II. szakaszok esetében az át- illetve kiépítendő 
árkok gyephézagos beton burkolattal, alattuk elhelyezett kulékavics szikkasztóágyazattal építendők. 
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Minta-keresztszelvény, forrás: építési engedélyezési tervdokumentáció 
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Közművek elhelyezése, közműkiváltások 
A tervezett létesítmény érint, illetve keresztez vízvezetéket, gázvezetéket, elektromos légvezetéket, távközlési 
alépítményt és kábelt, valamint szennyvíz- és csapadékvízcsatornát, illetve az FGSZ Zrt üzemeltetésében lévő 
gázszállító vezetéket és bányaüzemi hírközlő kábelt, a MOL Nyrt üzemeltetésében lévő Keleti Termékvezetéket, 
valamint a MOL Petrolkémia Zrt üzemeltetésében lévő etilénvezetéket. 
 
A közműtulajdonosoktól a nyomvonalvezetésre vonatkozó adatok az engedélyezési tervhez beszerzésre 
kerültek. A meglévő bekötővezetékekre és –csatornákra vonatkozó nyilvántartás hiányos, a meglévő ingatlanok 
bekötései nem kerültek minden esetben feltüntetésre. Ezen bekötések helyzetét és mélységét szintén a 
kivitelezés megkezdése előtt ellenőrizni szükséges. 
 
Hírközlési hálózat 
A Magyar Telekom Nyrt.. tulajdonú hálózat szükséges kiváltását a NIF ZRT önálló beruházásban végezteti el a 
Magyar Telekommal a GORLA Kft. által készítendő szakági tervek alapján. 
 
Elektromos hálózat kiváltások 
Elektromos hálózat kiváltási munkái a terv mellékleteként csatolt Áramszolgáltatói tájékoztató szerint végzendőek 
a Vezérszál Kft. által készítendő szakági terv szerint. 
 
Gázvezeték hálózat kiváltások 
Vezetékkiváltás előreláthatóan nem szükséges. Az esetlegesen szükségessé váló a TIGÁZDSO Kft. 
tulajdonában lévő gázvezeték hálózat kiváltási munkákat a Vállalkozó a TIGÁZDSO Kft-tól megrendeli. 
 
Talajvédelem 
A tervezési területet teljes egészében síknak tekinthető, jelentősebb terepmozgással nem kell számolni. Ebből 
fakadóan feltételezhető bizonyos mértékű tereprendezési igény, amely azonban nem kellene, hogy alapvetően 
megváltoztassa a tájképi morfológiát. Ezen részterületeken lehet humuszmentési igénnyel számolni. Ez annak 
fényében különösen érvényes, hogy az érintett terület középső mezőjét érinti, ahol a javasolt beültetési 
kötelezettség a beépítést amúgy sem tenné lehetővé. A fejlesztés így összességében gyenge talajadottságú 
területek igénybevételével jár. A területen illegális hulladéklerakás, vagy talajszennyezés nem mutatkozik. A 
jelenlegi területhasználatból eredően jelentős növényirtási munkákkal már nem kell számolni, amelynek 
talajvédelmi, talajkímélési igényei nincsenek. 
 
A termőföld védelme 
A földmozgással járó tevékenységek (tereprendezés, alapozás-előkészítés, földműépítés, stb.) végzése során 
biztosítani kell: 

a) A kitermelt (megmozgatott) humuszos és altalaj egymástól jól elkülönített, a területen belül 
ártalommentes elhelyezését, 

b) A földmozgatás, majd a végleges elhelyezés során a kiporzás elleni maximális védelmet (nedvesítéssel, 
takarással, megkötéssel, stb.), 

c) A megmozgatott föld vizsgálatát, szükség esetén kezelését. 
 
Az építtető köteles elkészíttetni a termőföld leszedésére, tárolására és újrafelhasználására vonatkozó tervet. A 
szabályozási terv által érintett termőföldterületeket felhasználásukig a használó köteles a művelési ágának 
megfelelő termeléssel hasznosítani vagy termelés folytatása nélkül a talajvédelmi előírásokat betartani. A 
termőföld hasznosítási kötelezettség fennáll a belterületbe vonás után is a termőföld engedélyezett célú 
felhasználásáig. 
 
Talajtani állapot 
A tervezési területek geológiai adottságai, a meglévő és kialakult talajállapotok, a talajhasználat a terv 
időszakában, érdemben nem változtak. A módosítások a talajösszetételt, annak mechanikáját természetesen 
nem érintik. A talajhasználat és a talaj-igénybevétel a módosítás jellegéből adódóan szintén nem változik. Az, 
hogy a módosítás kapcsán fejlődő terület ne okozzon talajterhelést, degradációt, részben az infrastruktúra 
fejlesztés (az új beépítésre szánt területek közművesítése, hulladékgazdálkodás), másrészt a terület 
felhasználási jellegnek megfelelő rendeltetésszerű és kímélő használat a feltétele. 
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Jelenleg a város e területén, az elvezetett kommunális szennyvizek miatt, az nincs potenciális talajszennyező. A 
módosítás nincs hatással erre az egyensúlyi állapotra, a tervezési területen is megvalósítandó korszerűbb 
szennyvízelhelyezés, rendezett hulladékgazdálkodás, a talaj-, és vízvédelem révén. A módosítás az anyagnyerő 
helyeket nem érint. 
 
Hulladékgazdálkodás 
A módosítások következtében megjelenő többlet települési szilárd hulladék gyűjtése és kezelése a kialakult 
rendszer, illetve a terület-használók hulladékgazdálkodási kötelezettségei alapján biztosítható. A javasolt 
módosítás esetében a tervezési terület helyi tájképi értékkel bír, településképi értéket képvisel. Ezeknek az 
értékeknek a védelme fontos, elsősorban hagyományőrzési és kulturális szempontból.  
 
Katasztrófavédelmi javaslat 
 
A település jelenlegi úthálózata olyan paraméterekkel rendelkezik, amely alkalmas tűzoltó járművek, valamint 
műszaki mentést végző gépjárművek közlekedésére. A jelen módosítással érintett rész szabályozási szélességi 
méretei az átsorolást követően nem változnak, a műszaki paraméterek, mint útszélesség, gyalogos közlekedés 
kialakítása rendszerezik az egyes közlekedési útvonalakat, jobban segítik a tűzoltójárművek közlekedését. Az 
építmények megfelelő közúti kapcsolata biztosított, illetve a tervezés során biztosítható, az úthálózat megfelel az 
Országos Tűzvédelmi Szabályzat előírásainak. A településrendezési terv az érvényes törvények, rendeletek, 
MSZ és ágazati szabványok figyelembe vételével készült el, melyeknek az előírásait betartja.  
 
Ezek közül a legjelentősebbek, a(z):  

� 253/1997. (XII.20.) Korm. rendelet, az Országos településrendezési és Építési Követelményekről  
� 1996. évi XXXI. Tv., a tűz elleni védekezésről rendelkezve  
� 28/2011.(IX.6.) BM. rendelet: az Országos Tűzvédelmi Szabályzat /OTSZ/ 

A fentiek előírásait a terv készítése során alkalmaztuk. A tervben szereplő építési övezetek tűzvédelmi feltételeit 
(az építmények megközelítése, az oltóvíz mennyisége és nyomása, a tűzjelzés vonatkozásában stb.) biztosítja.  
 
A tűztávolság betartására, a tűzoltás eszközeivel a létesítmények megközelítésére – az OTÉK előírásait 
megtartva – a Helyi Építési Szabályzat vonatkozó pontjaiban tesz kötelező intézkedéseket. Az övezeten belüli 
építményekre vonatkozó tűzvédelmi előírásokat az építési engedélyesési eljárások során kell konkrétan 
meghatározni és betartani. (pld. A tűzállósági fokozat, tűzveszélyességi osztályba sorolás, tűztávolság, 
tűzszakasz, oltás módja, oltóvíz, oltókészülék, nyomás, menekülési és mentési út). 
 
1. Az építmények megközelíthetősége:  
A veszélyeztetett személyek mentése, a tűz terjedésének megakadályozása, az anyagi javak védelme, a tűz 
oltása érdekében, a tűzoltóság vonulása és működése céljára az építményhez olyan szilárd burkolatú felvonulási 
utat, illetőleg területet kell biztosítani, amely alkalmas a tűzoltó gépjárművek rendszeres közlekedésére, és 
működésére. A gazdasági és a lakóterületi tömbökben az előbbiek területigénye biztosítva van.  
 
Az önkormányzati közút már a vizsgálatok idején is kétirányú forgalomra kiépített, min. 4,0 m burkolat, és 
nagyobb, mint 6,0 m szabad űrszelvény méretűek. A terv szerinti helyeken a nyomvonalak korrekcióra kerülnek / 
új, átépített kereszteződés, új nyomvonal épül /, és a tervezett új burkolatok is kielégítik az MSZ 595 vonatkozó 
előírásait. A tömbök megközelítésére a már kiépített, és tervezett utak megfelelőek. 
 
A jelenlegi út a kiépítettsége és a műszaki paraméterei alapján megfelel az MSZ 595-1:1986 szabvány 2.23 
pontjában követelményként előírtaknak: 
 
Az út neve Jelenlegi állapot Tervezett 
38.sz. fkl. út Jelenleg lakóútként funkcionál 1-1 

forgalmi sáv, 30-40 m szabályozási 
szélesség 

1-1 forgalmi sáv, szilárd burkolat 7,0 m 
burkolatszélességgel (3,5-3,5 m-es 
burkolatszélesség) 30-40 m–es 
szabályozási szélességgel, megfelel 
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A felvonulási út, terület, valamint a közforgalmú utak tervezésére az ME-07- 3713:1994 műszaki előírás és a 
2/1999.(I.18.) KHVM. rendelettel módosított 20/1984. (XII.21.) KM. rendelet alapján kell a tervezés további 
fázisaiban figyelemmel lenni. A tervben minden építési telek közterületi útról megközelíthető. A közterületeken 
tervezett utak, megerősített járdák és gyalogos utak az utak tervezésére vonatkozó szabvány szerintiek.  A 
közművek a fogyasztásra, és a megfelelő nyomás biztosítására, valamint a tűzivíz–hálózat kialakítására vannak 
méretezve. A víz gerinchálózat kiépült. A telkeken belül a csapadékvizeket visszatartással és tárolással a 
tűzoltásra is figyelembe vesszük. Úgy a tervben, mint az Építési Szabályzat Előírásai között biztosítva van terület 
a tűzivíz-csapok elhelyezésére, és a megközelítésére, az építési és használati követelményekre.  
 
2. Az oltóvíz ellátására vonatkozó adatok (az OTSZ. 46-55.§.)  
A településen az oltóvíz – nyerési lehetőségek biztosítása az önkormányzatok feladata.  
A gazdálkodó tevékenységet folytatók az általuk működtetett létesítmények oltóvíz-ellátásáról saját maguk 
kötelesek gondoskodni. Általános elvként fogalmazható meg, hogy az oltóvíznek, illetve az oltóvíz kivételi 
helyeknek a létesítmény, az építmény tűzoltás-taktikai helyein kell lennie.  
 
Az oltóvíz biztosításának legfontosabb szempontjai:  

� a vízszerzési hely megközelíthetősége a tűzoltó járművel  
� az oltóvíz intenzitása a mértékadó tűzszakasz figyelembe vételével (OTSZ.46.§ (5) bek.)  
� oltóvíz folyamatossága, időtartama a számított vagy a normatív tűzterhelés alapján (MSZ 59567) lett 

figyelembe véve  
� a vízvezeték hálózat belső átmérője min. 100 mm legyen  
� kitolási nyomás a tűzcsapnál 200 mm²-es a kiáramlási keresztmetszetnél a tűzveszélyességi osztály 

figyelembevételével (OTSZ.48.§.(1)bek.) szerinti  
� tűzcsapok száma, elhelyezése (OTSZ. 49.§.) szerint a konkrét létesítmény megépítése /engedélyezése/ 

esetén területileg lehetséges.  
 
Egyedi épületeknél (nagyobb raktár, csarnok és gyártóüzem) sprinkler rendszer építendő ki az építményeknek 
megfelelő méretben.  
  
3. Tűzjelzést szolgáló megoldások:  
Az 1996.évi XXXI. tv. / míg korábban az OTSZ. 41-45. §, MSZ. 9785 részletesen tárgyalta / betartásra került.  A 
terv területén a telefonellátás megfelelő, nyilvános állomások is vannak, Illetve a később kialakítandó tömbökben 
a T-Com kiépíti. Tűzjelző berendezés telepítése és bekötése a tűzoltóság ügyeletéhez az építési engedélyezési 
eljárás során határozható meg. A kiépített T-Com alépítmény és a telefonhálózat az előbbit biztosítja.  
 
4. Csatornahálózat  
Az OTSZ 36. §. (1-2) bekezdése alapján közcsatornákba éghető gázt, gőzt vagy folyadékot tartalmazó 
szennyvizet bevezetni nem szabad, illetve víz – zár beépítésével a csatornahálózat berobbanás elleni védelmét 
biztosítani kell. 
 
5. Egyéb előírások 

� Tűzjelzés céljára a településen mindenki által igénybe vehető nyilvános távbeszélő állomást kell 
üzemben tartani. 

� A tűzoltóság vonulása és működése érdekében az építményekhez olyan utat és területet kell biztosítani, 
amely alkalmas a tűzoltó gépjárművek nem rendszeres közlekedésére és működtetésére. 

� A tűzoltási felvonulási területen, valamint a tűzoltói tűzbeszerzési helyeken gépjárműparkolót kialakítani 
nem lehet. Ezeken a területeken a parkolási tilalmat táblával vagy aszfaltfestéssel jelölni kell. A tűzoltási 
felvonulási területen elhelyezett tűzcsapok 1,5 méteres körzetén belül gépjármű nem parkolhat, és ezt 
jelölni kell. 

� A tűzoltási felvonulási területet megközelítő tűzoltási felvonulási útnak olyannak kell lennie, hogy a 
tűzoltó gépjárművek (emelők) a helyszínt biztonságosan, tolatás nélkül el tudják hagyni. 

� Az épületek megközelítését szolgáló utakat, valamint a tűzoltási felvonulási utat és területet 
elsődlegesen közterületen keresztül kell biztosítani. Kivételes esetekben a tűzoltási felvonulási terület 
saját telken, létesítményen belül is kialakítható. 
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� A településen és a létesítményben a mértékadó tűzszakasz területére meghatározott vízmennyiséget 
vízvezetékről vagy tüzivíztároló medencéből kell biztosítani. 

� Település, valamint létesítmény létesítése vagy bővítése esetén az oltóvizet az egyes szakaszok 
használatbavételével egyidejűleg kell biztosítani. 

� A vízszerzési helyet úgy kell kialakítani, hogy az tűzoltó gépjárművel mindenkor megközelíthető, az 
oltóvíz akadálytalanul kivehető legyen. 

� A településen és a létesítményben az oltóvizet is biztosító vízvezeték-hálózat belső átmérőjét az oltóvíz-
intenzitás és a kifolyási nyomásigény alapján, valamint a közműrendszer kialakítását is figyelembe véve 
kell méretezni. Egyirányú betáplálás esetén a vezeték legalább NA100, körvezeték esetén pedig 
legalább NA80 legyen. 

� A településen és a létesítményben – a jogszabályban foglaltak kivételével – az oltóvizet vezetékes 
vízellátás létesítése esetén föld feletti tűzcsapokkal kell biztosítani. 

� A tűzcsapok telepítési helyét az I. fokú tűzvédelmi hatósággal egyeztetni kell. 
� A tűzcsapoknál a tűzoltó gépjárművek részére úgy kell felállási helyet biztosítani, hogy azok mellett 

legalább egy sáv közlekedési út maradjon. 
� Nyírtelek település, a települések katasztrófavédelmi besorolásáról, valamint a katasztrófák elleni 

védekezés egyes szabályairól szóló 62/2011.(XII.29.) BM rendelet módosítására kiadott 
61/2012.(XII.11.) BM rendelet 1. melléklete alapján II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt. Ennek 
megfelelően – a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 
2011. évi CXXVIII. Törvény végrehajtására kiadott 234/2011.(XI.10.) Korm. rendelet 2.sz. mellékletében 
foglaltakat figyelembe véve – az elégséges védelmi szint biztosítása érdekében, szükséges a lakosság 
riasztása és veszélyhelyzeti tájékoztatása feltételeinek biztosítása. 

� A településen találhatóak riasztó eszközök. A településen életvédelmi építmény nem található. 
 

Fenntartható-fejlődés javaslat 
 „A fenntartható fejlődés mai értelmezése az ENSZ „Környezet és Fejlődés Bizottságának”, az úgynevezett 
Brudtland Bizottságnak az 1987-ben közzétett „Közös jövőnk” című jelentése már nem a „nulla növekedésről”, 
hanem a fejlődés harmonikusságáról beszél. Megfogalmazása szerint: „A harmonikus fejlődés a fejlődés olyan 
formája, amely a jelen igényeinek kielégítése mellett nem fosztja meg a jövő generációit saját szükségleteik 
kielégítésének lehetőségeitől.” Ehhez olyan technológiákat kell bevezetni, melyek kímélik a környezetet és a nem 
pótolható energiakészletek felhasználásában a jelen igényei mellett figyelembe kell venni a jövő igényeinek 
kielégíthetőségét is.”  
 
Nyírtelek Város területén a terv az átmenő országos főút a települési terület súlypontjában való szükséges 
kivezetéssel, közlekedési csomópontok kiépítésével számol. Ezzel a településtesten ma áthaladó gépjárművek 
lakóterületek minimális zavarásával tudnak áthaladni. A kialakult területhasználatok megmaradnak, a területek 
intenzív kihasználását a szintterületi mutatók csökkentésével lehet biztosítani.  
 
„A fenntarthatóság a településtervezés vonatkozásában a települési környezeti állapotok kérdésköre, a területek 
terhelhetősége kapcsán merül fel a leggyakrabban. A légszennyezés, a zaj egy adott területen még 
megengedhetőnek tartott határértékei pontosan számszerűsíthetők, és egyre kifinomultabb technikák állnak a 
tervezés rendelkezésére ahhoz, hogy megfelelő szabályozással ezek között a keretek között legyen tartható a 
környezet szennyezettsége. Más azonban a helyzet a beépítés intenzitásával, sűrűségével, mely nem 
rendelkezik az előbbiekhez hasonló számszerűsített, pontos és számon kérhető normatív értékekkel. „ 3 
 
„A fenntarthatóság egyszerre követeli meg a városok környezetszennyező hatásainak jelentős csökkentését, a 
városi hagyományos értékek, a városi örökség védelmét (az épített környezet, közterek, zöldterületek, a városok 
körüli kultúrtáj védelmét) és igényli a modernizációt, a jelentős fejlesztéseket.”  
 
A káros környezeti hatások eltérő térségi nagyságrendekben értelmezhetők:  

• globális szint  
• regionális szint  
• helyi, települési szint  

                                                 
3 Gömöry János–Hübner Mátyás–Tóth Zoltán: A településfejlesztés és rendezés tervezése 
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I. Nyírtelek Város esetében a globális szintet az OTrT alapján, a városnak az azzal való egyezőségével lehet 
biztosítani. A regionális szintet ma már a – Kistérségi koncepció hiánya mellett – Megyei Területrendezési 
tervvel lehet értelmezni. A Megyei Hosszútávú Koncepciónak a térséggel együtt Településrendezési terv is 
eleget tesz.   

II. A kialakult településszerkezet megtartása és óvatos továbbfejlesztése a meglévő települési épített értékek 
védelme, a terep adta adottságok, a kultúra megőrzése mellett terepet ad a terv a mai kor adta új 
technológiák kiépítésének (pl. környezethasználat előtérbe kerülése a szabadidő aktív figyelembe vétele 
mellett, a motorizáció fejlődéséből eredő káros jelenségeinek csökkentése, a kerékpárutak kiépítése, teljes 
közművesítés biztosítása). Mindezt a települési-térségi összefogás segítségével kell megoldani. 

 
„Klímabarát városszerkezet kialakítása a várostervezés és az övezeti tagolás révén 
A városoknak törekedniük kell: 

• a kompakt városszerkezet megteremtésére, amelyben intenzívek a kölcsönhatások és 
együttműködések, mérsékeltek az utazási távolságok, korlátozott az urbanizált területhasználat 
kiterjedése és hatékony az energiafelhasználás; 

• a városszerkezet tagolására beépítetlen területekkel, zöldterületekkel és szellőztetést biztosító zónákkal; 
• a városon belüli és város körüli utazási, közlekedési szükséglet mérséklésére; optimalizálni kell a 

munkahelyek, lakóterületek, szolgáltatási és közlekedési hálózatok elhelyezkedését; 
• a többközpontúság erősítésére nagytérségi, agglomerációs szinten, csakúgy, mint a városszerkezetben; 
• a városi zöldterületek bővítésére és minőségi fejlesztésére, hálózatba kapcsolva őket; 
• magánberuházások esetén a barnamezős területek (használaton kívüli ipari területek) hasznosítására, 

és kerülni kell a zöldmezős beruházásokat.”4 
 
Az Önkormányzat lehetőségei a klímabarát város kialakítása érdekében: 
„A városvezetés számos eszközt alkalmazhat a klímaváltozási stratégiájának vagy klímapolitikájának 
kialakításakor. A klímapolitika elemeinek kiválasztásában természetesen az önkormányzati feladatok és 
hatáskörök jelölik ki az alapvető mozgásteret, azonban mindig van mód kreatív, újszerű lépések megtételére is. 
A helyes és jól megalapozott városi klímapolitika a településirányítás következő területeire terjed ki: 

1. Városi tulajdonban lévő intézmények átalakítása a klímaváltozás mérséklése érdekében 
− energiahatékonyság növelése, 
− megújuló energiák felhasználása. 

2. A városvezetés által felügyelt cégek (fejlesztők és közszolgáltatók) klímabarát vállalati politikáinak 
kialakítása, és azok integrációja egymással és a városi klímapolitikával (pl. energiaellátás, 
tömegközlekedés, hulladékgazdálkodás, köztisztaság). 
3. A helyi lakosság és a gazdasági szereplők klímaváltozást mérséklő erőfeszítéseinek ösztönzése, 
támogatása: 

− Tájékoztatás a klímaváltozási folyamatokról és a lehetséges helyi hatásokról, 
− Pénzügyi támogatások a klímabarát beruházásokhoz, 
− Klímavédelmi és a katasztrófahelyzetekre felkészítő tanácsadás, 
− Állandó partnerség kialakítása, klímabarát közösségszervezés és hálózatok kialakítása. 

4. A városvezetés klímavédelmet szolgáló stratégiai tervezési lehetőségei (klímastratégiák, a 
klímavédelem integrációja más városi stratégiákba). 
5. A városvezetés klímavédelmet szolgáló szabályozási lehetőségei: 

− Klímavédelmet szolgáló városszerkezeti tervek (pl. a beépített és a zöld területek aránya), 
− Klímavédelmet szolgáló építési szabályzatok (pl. épületek kialakítása), 
− A városvezetés klímavédelmet szolgáló közlekedési szabályozási és üzemeltetési 
tevékenységei (pl. egyéni motorizált gépjárműforgalom korlátozása, közösségi közlekedés 
preferálása), 
− Klímavédelmi szempontok beépítése a helyi adók rendszerébe (pl. az emissziócsökkentéssel 
együtt járó adócsökkentés, vagy a nem megfelelő tömegközlekedésű negyedekben történő 
fejlesztések különadója), 

                                                 
4 Klímabarát városok – Az Európai Unió Tanácsának Elnöksége (kézikönyv) 
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− A közüzemi ellátás (víz, hulladék, energia, közvilágítás) és fogyasztás szabályozása, 
klímabarát ösztönzők és korlátozások alkalmazása (pl. a szelektív hulladékgyűjtés vagy 
víztakarékosság ösztönzése, éjszakai és reklámcélú világítás korlátozása), 

6. Klímatudatos helyi gazdaságpolitika folytatása: zöld gazdaság és fokozódó térségi önellátás. 
7. A globális klímaigazságosság kérdéskörének felkarolása (mit tehet ezért a város) 
8. A városmenedzsment és a városi döntéshozatal klímatudatos intézményszervezése.” 

 
A terv megvalósulásával várható környezeti hatások 
 
A tervezett módosítással általánosságban a környezet-igénybevétel tekintetében kezelhető beavatkozások igen, 
terület-használati változások nem következnek be.  Legjelentősebb hatással az infrastrukturális változása ezzel a 
talajhasználat, a táji-, településképi elemek módosulása jelenik meg az adott környezetben. Így a módosításnak a 
települési környezetben, táji-, és településszerkezetben van a jelentősebb hatása. A területre gyakorolt környezeti 
hatás tekintetében negatív változás nem következik be. A városban olyan közlekedéshálózati elemek alakulnak ki 
a tervezett fejlesztés révén, amely alapvetően nem megváltoztatja a települési értékeket, javítja a térség 
gazdasági, infrastrukturális fejlődését, a foglakoztatást és a megtartó képességet.  
 
Közérthető összefoglaló 

- A tervmódosítás települési környezetre gyakorolt hatása (a lokális környezeti alaphelyzet változásától 
eltekintve) a külterület vonatkozásában általában nem minősül jelentősnek. 

- A módosítás társadalmi, hatásai pozitívak, a település fejlődésében meghatározóak, gazdasági 
szempontból, enyhén javító hatásúak. 

- A változtatás lokálisan az adott települési környezetben a megengedett mértékű, kockázatok nélküli 
környezetterhelésekkel valósíthatók meg és tarthatók fenn.  

- A környezeti vizsgálat, illetve a környezeti értékelés anyaga feltárta a várható környezeti hatások 
mértékét, megalapozva ezzel a tervmódosítás megvalósításának jogszabályi és környezetvédelmi 
lehetőségét, feltételeit. 

- A környezeti vizsgálat a környezetvédelmi érdekeket szem előtt tartva megfelelőnek tartja a szerkezeti 
és szabályozási tervi célokat, azokat megfelelő részletességgel törekedett leírni és minősíteni. 

- A várható hatások tekintetében megoldhatatlan ellentmondásokat nem talált. Ahol a módosítás 
szükségessége kérdéses volt, ott előírta az adott helyzetnek megfelelő vizsgálat igényét (pontos 
tevékenység ismeretében bűzterhelés vizsgálata). 

- A terv összességében biztosítja a fenntartható fejlődés gazdasági, infrastrukturális, települési és 
társadalmi feltételeit. Megfogalmazza a környezeti és természeti, ökológiai értékek, valamint a felszíni 
és felszín alatti vizekkel való hatékony gazdálkodás eszközeit, céljait. 

 

Összességében a tervmódosítások környezetre gyakorolt hatása a megengedett értékeken belüli 
terheléseket eredményezik. A környezeti vizsgálat, illetve környezeti értékelés a szabályozási terv 
környezetalakítási alátámasztó munkarészét megalapozó anyaga. A környezeti értékelés alapján a 
területre vonatkozó szabályozási terv módosítás előterjesztésre és  elfogadásra javasolt. 
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IV. MAGASABB SZINT Ű TERVEKKEL VALÓ ÖSSZHANG IGAZOLÁSA  

 
A 2003. évi XXVI. tv. által jóváhagyott Országos Területrendezési terv  
 
Nyírtelek Város közigazgatási területét az Országos Területrendezési Tervről szóló többször módosított 2003. évi 
XXVI. törvény szerint az alábbi térségi terület-felhasználási kategóriák érintik: 

• Mezőgazdasági térség 
• Települési térség (500-1000 ha között) 
• Vízgazdálkodási térség 
• Erdőgazdálkodási térség 

 

   
Ország Szerkezeti Terve 
 
A települést táji adottságai és jellemző tájhasználata alapján az ország szerkezeti tervében meghatározott 
térszerkezeti elemek közül az alábbiak érintik: 
Erdőgazdálkodási  térség – a település külterületének észak-nyugati része került ebbe a kategóriába. A lehatárolt 
erdőgazdasági területek az ökológiai hálózatot is hivatottak erősíteni. 
Vegyes használatú terület – a Nyíregyházához közeli mozaikos tájhasználatú területek övezete. A 
természetközeli erdő és gyepterületek, valamint az egyéb extenzíven, illetve intenzíven kezelt mezőgazdasági 
területek. 
Mezőgazdasági térség – a település közigazgatási területének jelentős része a mezőgazdasági térségbe tartozik. 
Elsősorban gyepterületek, valamint az egyéb extenzíven, illetve intenzíven kezelt mezőgazdasági területek. 
Települési térség – országos területrendezési tervben megállapított terület-felhasználási kategória, amelybe a 
települési területek közül a település belterülete, valamint az ahhoz csatlakozó beépítésre szánt területek 
tartoznak. 
 
Hálózati elemek: 
− A 38.sz. fkl. út a térséget érinti. 
− A Nyíregyházát nyugatról elkerülő út a települést érinti. 
− A területen halad át a Nyíregyháza – Miskolc vasútvonal. 
− A területet több országos jelentőségű közművezeték érinti. 
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A közigazgatási területet az országos ökológiai hálózat       A közigazgatási területet a kiváló termőhelyi adottságú 
övezete részben érinti. (3.01)      szántóterület övezete részben érinti. (3.02) 
 

    
A közigazgatási területet a kiváló termőhelyi adottságú    A közigazgatási területet az országos komplex tájrehabilitációt 
erdőterület övezete részben érinti. (3.03)    igénylő terület övezete nem érinti. (3.04) 
 

    
A közigazgatási területet az országos jelentőségű    A közigazgatási területet a kulturális örökség szempontjából 
tájképvédelmi terület övezete nem érinti. (3.05)     kiemelten kezelendő terület övezete nem érinti. (3.06) 
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A közigazgatási területet a kiemelten érzékeny felszín alatti     A közigazgatási területet a felszíni vizek vízminőség-védelmi 
vízminőségvédelmi terület övezete nem érinti. (3.07)        vízgyűjtő területének övezete részben érinti. (3.08) 
 

    
A tervezési területet az ásványi nyersanyag-gazdálkodási        A tervezési területet az együtt tervezhető térségek  
területének övezete nem érinti. (3.09)          övezete nem érinti. (3.10) 
 

 
A tervezési területet a kiemelt fontosságú meglevő honvédelmi terület övezetét nem érinti. (3.11) 
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Sz.-Sz.-B. Megye Területrendezési Terve   
 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei települési önkormányzatok részére kötelező jogszabály: 
A megyei területrendezési tervről szóló 19/2011.(XII.1.) sz. megyei önkormányzati rendelet. 
A hatályos megyei területrendezési terv jóváhagyása óta az országos területrendezési terv változott, azaz a 
megyei területrendezési terv rajzi munkarészei nincsenek teljes mértékben összhangban az országos 
területrendezési terv tervlapjaival, ezért a településrendezési eszközök készítése, módosítása során az OTrT 
31/B.§ rendelkezéseit kell alkalmazni.  
   

 
 

  
Térségi Szerkezeti Terv 
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Ssz. Övezetek megnevezése 
Övezeti érintettség 
Település/terv.ter. 

MTrT-OTrT szerint (ha) TrT szerint (ha) Eltérés (TrT/MTrT)% Vált. 

1. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti erdőgazdálkodási térség érinti/nem érinti     

2. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti mezőgazdasági térség érinti/nem érinti     

3. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti vegyes területfelhasználású térség érinti/nem érinti     

4. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti városias térség érinti/érinti terület nem változik terület nem változik   

5. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti hagyományosan vidéki települési térség érinti/nem érinti     

6. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti vízgazdálkodási térség érinti/nem érinti     

7. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti építmények által igénybevett térség érinti/nem érinti 67,7 69,3 2,1 0,1 

8. A magterület övezet érinti/nem érinti     

9. Az ökológiai folyosó övezet érinti/nem érinti     

10. A pufferterület övezet érinti/nem érinti     

11. A kiváló termőhelyi adottságú szántóterületek övezete érinti/nem érinti     

12. Kiváló termőhelyi adottságú erdőterületek övezete érinti/nem érinti     

13. Erdőtelepítésre javasolt területek övezete nem érinti     

14. Tanyás térség övezete nem érinti     

15. Térségi tájrehabilitációt igénylő terület övezete nem érinti     

16. A térségi jelentőségű tájképvédelmi terület övezete érinti/nem érinti     

17. Országos jelentőségű tájképvédelmi terület övezete – tájképvédelmi ter. öv. nem érinti     

18. A világörökség és világörökség várományos terület övezete nem érinti     

19. Országos vízminőség-védelmi terület érinti/érinti     

20. A rendszeresen belvízjárta terület övezete nem érinti     

21. 
A nagyvízi meder és a Vásárhelyi-terv továbbfejlesztése keretében 
megvalósuló vízkár-elhárítási célú szükségtározók területének övezete  

nem érinti     

22. Térségi árvízi kockázatkezelési terület nem érinti     

23. Ásványi nyersanyag-vagyon terület nem érinti     

24. A földtani veszélyforrás területének övezete nem érinti     

25. Szélerőműpark telepítéséhez vizsgálat alá vonható terület nem érinti     

26.  A kiemelt fontosságú meglevő honvédelmi terület övezete érinti/nem érinti     

27. Honvédelmi terület övezete nem érinti     
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4. A Térségi  Szerkezeti Terv szerinti városias települési térség 
lehetőség:  
OTrT 6.§ (2) bekezdés: A kiemelt térségi és megyei területfelhasználási kategóriákon belül a települési 
területfelhasználási egységek kijelölése során a következő szabályokat kell alkalmazni: 
 
d) pont: a városias települési térség bármely települési területfelhasználási egységbe sorolható; 
a követelmény teljesítése:       
A városias települési térség az alábbi területfelhasználási egységekbe 
került besorolásra: vegyes terület-felhasználású térség 

Nem változik. 

 
7. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti építmények által igénybevett térség 
követelmény:  
OTrT 6.§ (2) bekezdés: A kiemelt térségi és megyei területfelhasználási kategóriákon belül a települési 
területfelhasználási egységek kijelölése során a következő szabályokat kell alkalmazni: 
 
f) pont: az építmények által igénybe vett térséget az adott építmény jellege szerinti települési területfelhasználási 
egységbe kell sorolni. 

 
OTrT 9.§ (5) bekezdés: A kiemelt térségek és megyék területrendezési terveinek készítése során 
a) az országos jelentőségű műszaki infrastruktúra-hálózatok és az egyedi építmények helyét a törvényben 
meghatározott térbeli rend figyelembevételével kell meghatározni,  
b) az országos jelentőségű műszaki infrastruktúra-hálózatoknak a tervezési területre vetített hossza legfeljebb 
±10%-kal térhet el az ország szerkezeti tervében megállapított nyomvonalváltozattól, kivéve, ha a területi 
(környezeti, társadalmi és gazdasági) hatásvizsgálat alapján lefolytatott területrendezési hatósági eljárás szerint 
nagyobb eltérés indokolt. 
OTrT 9/A.§:  A kiemelt térségi és megyei területrendezési tervben szereplő regionális és egyéb vasúti pályák 
közül azok területét, amelyben a közszolgáltatás szünetel vagy megszűnt, a településszerkezeti tervben 
beépítésre nem szánt közlekedési terület területfelhasználási egységbe kell sorolni. 
OTrT 10.§ (4) bekezdés: Az 1/11. melléklet 1. pontjában szereplő Vásárhelyi-terv továbbfejlesztése keretében 
megvalósuló vízkár-elhárítási célú szükségtározókat az ott felsorolt települések közigazgatási területét - térség 
esetén a megjelölt települések közigazgatási területét vagy annak 25 km-es körzetét - érintve, az országos 
szerkezeti terv figyelembevételével, az engedélyezési eljárás során felmerülő ágazati szempontok és 
követelmények miatt szükséges korrekciókkal kell megvalósítani. 
OTrT. 12/A § (4) bekezdés: A településrendezési eszközök készítésénél a hatályos kiemelt térségi és megyei 
területrendezési terv térségi övezeteinek lehatárolásához képest a térségi övezetek területének a település 
közigazgatási területére eső része legfeljebb ±5%-kal változhat.   
a követelmény teljesítése:     
A település közigazgatási területén az építmények által igénybe vett térség az adott építmény jellege szerinti 
települési területfelhasználási egységbe került besorolásra. 
Az országos infrastruktúra-hálózatok nyomvonalai és az egyedi építmények helye a településszerkezeti tervben 
meghatározásra kerültek. 
Az MTrT-ben szereplő országos vasúti mellékvonalak területe a településszerkezeti tervben beépítésre nem 
szánt közlekedési terület területfelhasználási egységbe került besorolásra.  
A településszerkezeti terv az árvízi tározók helyének figyelembe vételével készült.          
Az országos, valamint a térségi jelentőségű műszaki infrastruktúra hálózatok és egyedi építmények helye az 
MTrT-ben meghatározott térbeli rend figyelembevételével került feltüntetésre.  
A település közigazgatási területén a módosítással érintett műszaki infrastruktúra 
- hossza a MTrT térségi szerkezeti tervében (A): 67,2 km, 
- hossza a hatályos településszerkezeti tervben: 69,2 km, 
- hosszának csökkenése/növekedése a tervezett módosítással: 0,1 km,  
- hossza a tervezett módosítás után (B): 69,3 km. 
67,2 x 0,95 = 63,84 km < 69,3 km < 67,2 x 1,05 = 70,56 km, tehát megfelel. 
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2. melléklet a 19/2011. (XII. 1.) önkormányzati rendelethez: országos és térségi jelentőségű műszaki infrastruktúra-
hálózatok és egyedi építmények térbeli rendje szempontjából meghatározó települések 
A) A megyét érintő országos jelentőségű elemek B) A megyét érintő térségi jelentőségű elemek 
Főutak Térségi mellékutak 
- 38. sz. főút: (Bodrogkeresztúr (37. sz. fõút)) – Nyíregyháza 
(36. sz. fõút) 

- (Sárospatak (új főút)) – Balsa – Nyírtelek [Varjúlapos] 
térsége (38. sz. főút) 

Meglévő főutak tervezett településelkerülő szakaszai Vasúti mellékvonalak 
- 38. sz. fõút: Rakamaz, Nyírtelek, Nyíregyháza - Nyírtelek – Tiszalök – (Ohat-Pusztakócs) 
A transzeurópai vasúti áruszállítási hálózat részeként 
működő országos törzshálózati vasútvonalak 

Térségi kerékpárút-hálózat elemei 

- (Mezőzombor) – Nyíregyháza - Rakamaz – Nyírtelek – Nagycserkesz- Nyíregyháza 
400 kV-os átviteli hálózat távvezeték elemei Térségi szénhidrogén szállítóvezetékek 
- Sajószöged – országhatár – (Ukrajna) - (Ukrajna)-Beregdaróc-Nyíregyháza-Tiszadob 
Nemzetközi és hazai szénhidrogén szállítóvezetékek  
- (Ukrajna) – országhatár – Fényeslitke – (Tiszaújváros –  
Százhalombatta) 

 

- (Ukrajna) – országhatár –Vásárosnamény – (Tiszaújváros 
– 
Zsámbok – Vecsés – Százhalombatta) 

 

 
3. melléklet a 19/2011. (XII.1.) önkormányzati rendelethez – országos térségi övezetek 

   
A közigazgatási területet az országos ökológiai hálózat               A közigazgatási területet a kiváló termőhelyi adottságú 
övezete részben érinti. (3.1)                                                     szántóterület övezete részben érinti. (3.2)   

   
A közigazgatási területet a kiváló termőhelyi erdőtelepítésre       A közigazgatási területet a térségi tájrehabilitációt igénylő  
alkalmas terület övezete részben érinti. (3.3)            terület övezete nem érinti. (3.4) 
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A közigazgatási területet a tájképvédelmi terület övezete            A közigazgatási területet a történeti települési terület övezete 
érinti. (3.5)             érinti. (3.6) 

   
A közigazgatási területet a kiemelten érzékeny felszín alatti      A közigazgatási területet az ásványi nyersanyaggazdálkodási  
vízminőségvédelmi terület övezete részben érinti. (3.7)      területek övezete nem érinti. (3.8) 
 

   
A közigazgatási területet az együtt tervezhető térségek              A közigazgatási területet a rendszeresen belvízjárta terület 
területének övezete érinti. (3.9)           övezete nem érinti. (3.10) 
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A közigazgatási területet a nagyvizi meder övezetének területe  A közigazgatási területet a földtani veszélyforrás területének 
nem érinti (3.11)              övezete nem érinti (3.12) 

    
A közigazgatási területet a vízeróziónak kitett terület övezete   A közigazgatási területet a széleróziónak kitett terület övezete 
nem érinti. (3.13)              övezete nem érinti. (3.14) 
 

 
A közigazgatási területet a honvédelmi terület övezete nem érinti. (3.15) 
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147/2011. (XI.30.) Önkormányzati határozat 
2. melléklet a 147/2011. (XI.30.) Önkormányzati határozathoz 

   
A közigazgatási területet gazdaságfejlesztési térség         A közigazgatási területet a turizmusfejlesztés és térségi  
és térségi központjai érintik. (2.1)                                                  jelentőségű központjai nem érintik. (2.2) 

   
A közigazgatási területet az érzékeny települési térségek          A közigazgatási területet a Natura 2000 – 
Természetmegőrzési érintik. (2.3)           területek nem érintik. (2.4) 

   
A közigazgatási területet a Natura 2000 terület – Különleges     A közigazgatási területet a magas természeti értékű területek 
madárvédelmi terület nem érinti. (2.5)                            nem érintik. (2.6) 
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A közigazgatási területet a Naturparki komplex tájgazd.          A közigazgatási területet a nitrátérzékeny terület részben érinti. 
térsége nem érinti. (2.7)             (2.8) 

   
A közigazgatási területet a térségi jelentőségű árutermelő         A közigazgatási terület az országos gyümölcstermőhely- 
mezőgazdaság területe részben érinti. (2.9)                               kataszter által érintett település. (2.10)     
       

 
A közigazgatási területet a szélerőmű elhelyezéséhez vizsgálat  
alá vont területek részben érintik. (2.11) 
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3. melléklet a 147/2011. (XI.30.) Önkormányzati határozathoz: települések 2. melléklet szerinti sajátos megyei 
térségek általi érintettsége   
 

 

Településrendszer sajátos 
megyei térségei 

Természet- és tájvédelem 
sajátos megyei térségei 
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T e r ü l e t r e n d e z é s i  a j á n l á s o k  
(Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 19/2011. (XII. 1.) számú önkormányzati 
rendelet – továbbiakban Rendelet – 1. melléklete szerinti térségi szerkezeti tervhez) 
 
1.1.1  A szerkezetalakításra vonatkozó általános ajánlások 
1.1.1.1 A rendeltetésszerű használatot, építést korlátozó, védőövezet-igényű tevékenység számára csak ott 
biztosítson a településrendezési terv területet, ahol a védőövezet nem nyúlik át a szomszéd település 
közigazgatási területére, kivéve, ha a területfelhasználási egység térségi jelentőségű településüzemeltetést 
szolgáló létesítmény elhelyezésére szolgál és elhelyezéséhez az érintett települések önkormányzatai 
hozzájárulnak. 

� A tervezett módosításokkal érintett településrész közvetlenül szomszédos települést érint, viszont 
összefüggő, települések közötti közlekedésfejlesztés a módosítás tárgya. 

 
1.1.1.2 Kerülendő a meglévő településtesttől elszakadó, más területfelhasználási egységekbe ékelődő és ezért 
környezeti/területhasználati konfliktusok kialakulásának veszélyét hordozó, új beépítésre szánt területek 
kijelölése. 

� Új beépítésre szánt terület nem kerül kijelölésre. 
 
1.1.1.7 Záhony, Nyírtelek és Vásárosnamény közötti közlekedési és sokoldalú funkcionális kapcsolatok erősítése 
szükséges ahhoz, hogy a záhonyi térségbe befektetésre kerülő kb. 30 milliárd forint fejlesztést generáló hatása a 
megye minél nagyobb területét legyen képes dinamizálni. A gazdasági területkínálat növekedése mellett az 
ökológiai infrastruktúra és rekreációs fejlesztések kiemelt ösztönzése indokolt, a településrendezés eszközeivel 
is. Kiemelt figyelmet javasolt fordítani a diverzifikált gazdaság településrendezési feltételeinek megteremtésére, a 
logisztikában rejlő lehetőségek túlbecsülésében rejlő veszélyek kiküszöbölésére. 

� A HÉSZ és a szabályozási terv módosítások képesek dinamizálni a befektetéseket a településen. 
 
1.1.2. Mezőgazdasági térség 

� A tervezési területet nem érinti. 
 
1.1.3. Vegyes területfelhasználású térség és erdőgazdálkodási térség 

� A tervezési területet érinti. 
 
1.1.4. Települési térség 
Városias települési térség  

� A tervezési területet nem érinti. 
 
Hagyományosan vidéki települési térség 
1.1.4.14 Az ökológiai hálózat területén, továbbá a világörökségi területek által érintett településeken a 
településrendezés eszközrendszerével meg kell előzni minden olyan tevékenység megtelepedését, mellyel a 
terület természeti, táji értékeinek megőrzését és turisztikai célú hasznosítását veszélyeztetheti, illetve a 
korábbinál jelentősen nagyobb forgalmat vonz a településre és térségébe (kiserőművek, a helyi ellátáshoz és a 
komplex tájgazdálkodáshoz szorosan nem kapcsolódó gazdasági-logisztikai tevékenységek stb). 

� A tervezett módosítás turisztikai célokat szolgál. 
 
1.1.4.15 Az elsődlegesen üdülési funkciójú hagyományosan vidéki települések települési térsége területén 
kiemelten fontos az egységes hagyományos településkép, településszerkezet, a „településperemek” védelme. A 
turisztikai szolgáltatások bővítését kiemelten javasolt ösztönözni, ha az meglévő – értékes – épületek-
épületegyüttesek felújításával, korszerűsítésével, vagy településképet romboló, rosszul működő létesítmények, 
területek felértékelésével valósul meg. A turisztikai vonzerőt kedvezőtlenül befolyásoló gazdasági tevékenységek 
megtelepedése nem támogatandó. 

� A tervezett módosítás turisztikai célokat is szolgál, azt kedvezőtlenül befolyásoló gazdasági 
tevékenység továbbra sem megengedett. 
 

1.1.5. Vízgazdálkodási térség 
� A tervezési feladatot közvetlenül nem érinti. 
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1.1.6. Műszaki infrastruktúrahálózatok és egyedi építmények 
� A tervezési feladatot nem érinti. 

 
1.2 Országos és térségi övezetekre vonatkozó részletes ajánlások 
 
1.2.1 Országos ökológiai hálózat térségi övezetei (Magterület, Ökológiai folyosó, Pufferterület) 
(A Rendelet 3. mellékletének 1. pontja) 

� A tervezési területet nem érinti. 
 
1.2.3 Kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete 

� A tervezési területet nem érinti. 
 
1.2.4 Erdőtelepítésre alkalmas terület övezete 

� A települést nem érinti. 
 
1.2.5 Térségi komplex tájrehabilitációt igénylő terület övezete 

� A települést nem érinti. 
 
1.2.6 Országos illetve térségi jelentőségű tájképvédelmi terület övezete 
1.2.6.16 A tájképvédelmi övezetben előnyben kell részesíteni a meglévő telephelyek, mezőgazdasági majorok, 
tanyák újrahasznosítását, intenzívebb beépítését. 

� A tervezési területet érinti az övezet, de arra hatást nem gyakorol. 
 
1.2.7 Történeti települési terület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 6. pontja) 
1.2.7.2 A településrendezési terv készítése során, a kistérségi és megyei turisztikai elképzelésekkel 
összhangban, javasolt megvizsgálni a helyi és országos jelentőségű értékek illetve a történeti értékkel rendelkező 
objektumok (földvárak, erődítések, sáncrendszerek) bemutathatóságához és a kapcsolódó szolgáltatások 
elhelyezéséhez szükséges területbiztosítás lehetőségét. 

� A települést nem érinti. 
 
1.2.7.13 A településkép-védelmi területre vonatkozó olyan speciális szabályozás megalkotása javasolt, mellyel 
elkerülhető a település, vagy településrész egységes megjelenését zavaró, veszélyeztető épületek, építmények 
létesítése. 

� A hatályos HÉSZ 33.§-a biztosít, ilyenek megtelepedése továbbra sem megengedett a frekventált 
helyeken. 

 
1.2.8 Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete 
1.2.8.2 A vízbázisok védőövezetein bármilyen tevékenység végzése során figyelembe kell venni a 123/1997. 
Kormányrendelet előírásait. 

� Az engedélyezési eljárás során a HÉSZ biztosítja a Kormányrendelet betartását. 
 
1.2.9 Ásványi nyersanyag-gazdálkodási terület övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 8. pontja) 

� A települést nem érinti. 
 
1.2.10 Együtt tervezhető térségek övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 9. pontja) 

� A települést nem érinti. 
 
1.2.11 Rendszeresen belvízjárta terület övezete 
 (A Rendelet 3. mellékletének 11. pontja) 

� A települést nem érinti. 
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1.2.14 Széleróziónak kitett terület által érintett települések övezete 
(A Rendelet 3. mellékletének 14. pontja) 
1.2.14.1 A deflációs terület hosszának csökkentése érdekében a szabályozási tervekben és a fejlesztések során 
kiemelt figyelmet kell fordítani a dűlőutak menti fásításra, illetve az egykori fasorok, mezővédő erdősávok újbóli 
felújításának lehetőségére. 

� A szabályozási terv a fenti javaslatnak megfelel. 
 
1.3 Sajátos megyei térségekre vonatkozó részletes ajánlások 
1.3.1 A gazdaságfejlesztés térségei és kiemelt térségi központjai 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat közgyűlésének 147/2011. (XI. 30.) számú önkormányzati 
határozatának – továbbiakban Határozat – 2. mellékletének 1. pontja) 
 
1.3.1.2 A megye gazdaságának kiemelt pólustérségei a regionális alközpont Nyíregyháza és hozzá 
kapcsolódóan a megyehatáron átívelő Nyíregyháza-Debrecen tengely, továbbá Záhony és térsége különleges 
gazdasági övezet, különös tekintettel a Nyíregyháza-Záhony közlekedési folyosóra felfűzött településekre. 

� A javasolt HÉSZ módosítások a Nyíregyháza-Záhony tengely szerepét erősíti. 
 
1.3.2 A turizmusfejlesztés térségei és térségi jelentőségű központjai 
(A Határozat 2. mellékletének 2. pontja) 
1.3.2.1 Fogalommagyarázat: A turizmusfejlesztés kiemelt térségei és térségi központjai sajátos megyei térségbe 
azok a települések és településegyüttesek-térségek tartoznak, amelyek esetében az egyes turisztikai attrakciók 
vonzereje, a vonzerők halmozódása, a turisztikai szolgáltatások kínálata és az ebből származó 
jövedelemtermelés megyei összehasonlításban a legjelentősebb vagy adottságaik alapján nagy a realitása, hogy 
a legjelentősebbekhez felzárkózzanak. A turizmusfejlesztés kiemelt térségei és térségi központjai sajátos megyei 
térségbe az alábbi települések, településegyüttesek tartoznak: 

a) Tisza-parti turizmus kiemelten fejlesztendő térsége; 
b) Városi turizmus térségi központjai; 
c) Kulturális és/vagy rendezvényturisztikai központ; 
d) Komplex tájgazdálkodás keretében fejlesztendő természetközeli illetve tanyasi turizmus térségei 
e) Személyhajó- és/vagy sportkikötő. 

 
1.3.2.6 A városi turizmus kiemelt térségi központjaiban, illetve a kulturális és rendezvényturizmus központjaiban 
kiemelten támogatandó a településközpontok rehabilitációja és javasolt helyi értékvédelmi rendelet megalkotása 
(ahol még nincs ilyen), hozzákapcsolódó értékvédelmi alap létrehozása. Kiemelten támogatandó továbbá a 
rendezvényekkel érintett helyszínek környezeti minőségének, felszereltségének, turisztikai vonzerejének 
fejlesztése, megközelíthetőségi feltételeinek, az elérés komfortjának javítása (parkolás, kerékpáros, 
tömegközlekedési-gyalogos elérhetőség). 

� A tervezési területen a rendezvényi helyszínek környezeti minőségét, komfortjának javítását javasoljuk. 
 
1.3.3 Érzékeny települési térségek 
(A Határozat 2. mellékletének 3. pontja) 
1.3.3.1 Fogalommagyarázat: Érzékeny települési térségek olyan, a megye sajátos történelmi fejlődésének és 
természetföldrajzi adottságainak megfelelő karakteres települési térségek, melyek sérülékenységük, 
kultúrtörténeti-tájképi értékeik, illetve (potenciális) turisztikai vonzerejük miatt védelemre, vagy adottságaiknak 
megfelelő speciális fejlesztést és ezeknek megfelelő szabályozást igényelnek. 

Érzékeny települési térségek 
a) az OTrT szerint megállapított történeti települések 
b) a térségi jelentőségű értékekkel rendelkező, ún. védendő szerkezetű települések; 
c) a bokortanyás települések, 
d) belterületi folyószakasszal rendelkező települések, 
e) aprófalvassá váló térségek (közöttük kiemelten az 500 főnél kisebb népességű települések). 

 
1.3.4  Natura 2000 területek 
(A Határozat 2. mellékletének 5-6 pontjai) 

� A tervezési területek által nem érintett. 
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1.3.5 Magas természeti értékű területek 
(A Határozat 2. mellékletének 7. pontja) 

� A tervezési területeket nem érinti. 
 

1.3.6 Natúrparki komplex tájgazdálkodás térsége 
(A Határozat 2. mellékletének 8. pontja) 

� A tervezési területeket nem érinti. 
 
1.3.7 Nitrátérzékeny területek 
(A Határozat 2. mellékletének 9. pontja) 
1.3.7.1 A megyei térségi fejlesztési koncepciókat, programokat és a településfejlesztési koncepciókat, rendezési 
terveket a vizek mezőgazdasági eredetű nitrát-szennyezéssel szembeni védelméről szóló 27/2006.(II.7.) Korm. 
rendelet szerint az 59/2008 (IV.29.) FVM rendelet által meghatározott cselekvési programban foglaltakkal 
összhangban célszerű kidolgozni. 

� A hatályos HÉSZ figyelembe veszi. 
 

1.3.8 Térségi jelentőségű árutermelő mezőgazdaság területe 
(A Határozat 2. mellékletének 10. pontja) 

� A tervezési területet nem érinti. 
 
1.3.9  Az Országos Gyümölcs Termőhely Kataszter által érintett település 
(A Határozat 2. mellékletének 11. pontja) 
1.3.9.1 Az Országos Gyümölcs Termőhely Kataszter területével érintett település településrendezési tervének 
készítése során figyelembe kell venni, hogy az OTrT 8.§ (2) bekezdése szerint a kataszter I. és II. osztályú 
területeihez tartozó földrészlet beépítésre szánt területté nem minősíthető. 

� A tervezési területet nem érinti. 
 
1.3.10  Szélerőmű elhelyezéséhez vizsgálat alá vonható terület 
1.3.10.1 A szélerőmű elhelyezéséhez vizsgálat alá vonható területen szélerőmű, szélerőműpark létesítése 
a)védett természeti területen, 
b)Natura 2000 területen, 
c)magterületen, ökológiai folyosón és pufferterületen, 
d)erdőterületen, erdőtelepítésre alkalmas területen 
e)országos jelentőségű tájképvédelmi területen 
f) történeti település településkép-védelmi területén, 
g)repülőtér és műszaki infrastruktúra hálózatok védőtávolságán belül, 
h) települési terület zajvédelmét biztosító védőtávolságon belül nem javasolt. 

� Nem javasolt az elhelyezése a tervezési területen.  


